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INFORMACJA

STAROSTY POWIATU WROCŁAWSKIEGO

Zgodnie z art. 127 ust. 6  ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. Nr 239 z 2005 r., poz. 2019 z późn. zmianami) Starosta Powiatu Wrocławskiego informuje, że zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania:

Invest Park 2 Spółka z o.o. pozwolenia wodnoprawnego na wykonanie wylotu oczyszczonych ścieków z produkcji kształtek styropianowych  do rowu R-I (działka nr 102/3 obręb Nowa Wieś Wrocławska) 

Knauf Industries Polska Sp. z o.o  pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie do rowu melioracyjnego R-I (działka nr 102/3 obręb Nowa Wieś Wrocławska) oczyszczonych ścieków z produkcji kształtek styropianowych

oraz w sprawie zmiany pozwolenia wodnoprawnego wydanego Invest Park 2 Spółka z o.o. decyzją Starosty Powiatu Wrocławskiego Nr 506/2008 z dnia 22.12.2008 r. - na wprowadzanie do rowu melioracyjnego R-J (działka nr 102/3 obręb Nowa Wieś Wrocławska) wód opadowych i roztopowych z Centrum Usług Logistycznych w Nowej Wsi Wrocławskiej, gm. Kąty Wrocławskie.

W związku z powyższym informuję, że z materiałami dotyczącymi sprawy można zapoznać się w siedzibie Starostwa Powiatowego we Wrocławiu - Wydział Ochrony Środowiska – ul. Podwale 28, pok. 114 (I piętro tel. 0 – 71 72 21 766) oraz zgłosić swoje uwagi przed wydaniem decyzji w ciągu 7 dni od dnia podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości.

PODANO DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI PRZEZ:

1. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym we Wrocławiu

2. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie

3. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń sołectwa Nowa Wieś Wrocławska

4. Umieszczenie na stronie internetowej www.powiatwroclawski.pl

