Wrocław, 2009 – 11 – 24

SP/OŚ/1976/AR/6223  -  0102/2009

INFORMACJA

STAROSTY POWIATU WROCŁAWSKIEGO
Zgodnie z art. 127 ust. 6  ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. Nr 239 z 2005 r., poz. 2019 z późn. zmianami)  Starosta Powiatu Wrocławskiego informuje, że zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania Kamienica przy Traugutta Sp. z o.o. pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie do rzeki Przerowa w km 7+360 (dz. nr 326 obręb Nadolice Wielkie) wód opadowych i roztopowych z części ulicy Brzozowej (wraz z podjazdami na nieruchomości) w Nadolicach Wielkich (dz. nr 310/86 obręb Nadolice Wielkie), gm. Czernica oraz na wykonanie urządzeń wodnych (wylot kanalizacji deszczowej do cieku).
W związku z powyższym informuję, że z materiałami dotyczącymi sprawy można zapoznać się w siedzibie Starostwa Powiatowego we Wrocławiu - Wydział Ochrony Środowiska – ul. Podwale 28, pok. 114 (I piętro tel. 71 72 21 766) oraz zgłosić swoje uwagi przed wydaniem decyzji w ciągu 7 dni od otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Uwaga!

Po zmianie siedziby Starostwa dokumenty dostępne będą pod adresem: Wrocław ul. Tadeusza Kościuszki 129 – pok. 232 (II piętro) – telefon bez zmian.

PODANO DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI PRZEZ:

1. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym we Wrocławiu

2. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Czernica

2. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń w sołectwie Nadolice Wielkie

4. Umieszczenie na stronie internetowej www.powiatwroclawski.pl

A. Rudzińska tel. 0-71 72 21 766


