Wrocław, dnia 19.07.2010 r.

SP/OŚ/1318/TK/6223 – 65/2010/2

INFORMACJA

STAROSTY POWIATU WROCŁAWSKIEGO

Zgodnie z art. 127 ust. 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity - Dz. U. z 2005 r. Nr 239, poz. 2019 ze zmianami) Starosta Powiatu Wrocławskiego informuje, że zostało wszczęte na wniosek Ołeha Salamona, postępowanie w sprawie:

· wydania pozwolenia wodnoprawnego na szczególne korzystanie z wód tj. poboru wody podziemnej z utworów czwartorzędowych studnią wierconą, zlokalizowaną na działce nr 9 obręb Kamień, gm. Długołęka,
· wygaszenia decyzji Starosty Powiatu Wrocławskiego z dnia 7.06.2004 r. Nr 67/2004. dotyczącej wydania pozwolenia wodnoprawnego na pobór wody podziemnej z utworów czwartorzędowych studnią wierconą zlokalizowaną na działce nr 9 obręb Kamień.

W związku z powyższym informuję, że z materiałami dotyczącymi sprawy można zapoznać się w Wydziale Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego we Wrocławiu, ul. Kościuszki 131, (pokój 232 – II piętro, tel 71 72 21 766) oraz zgłosić swoje uwagi przed wydaniem decyzji w ciągu 7 dni od podania niniejszego zawiadomienia do publicznej wiadomości.

INFORMACJĘ PODANO DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI POPRZEZ:

1. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń w tut. Starostwie

2. Umieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Długołęka

3. Umieszczenie na stronie internetowej www.powiatwroclawski.pl

