Wrocław, dnia 11 października 2011 r.

SP-OŚ.6341.0155.2011.AK
INFORMACJA

STAROSTY POWIATU WROCŁAWSKIEGO

Zgodnie z art. 127 ust. 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. z 2005 r. Nr 239, poz. 2019 z późn. zm.) Starosta Powiatu Wrocławskiego informuje, że zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania Marii Popławskiej prowadzącej Gospodarstwo Rolne Maria Popławska, Wilczyce, ul. Wilczycka 5, pozwolenia wodnoprawnego – w związku umożliwieniem zasilania w wodę oraz odprowadzeniem ścieków bytowych dla planowanego osiedla budynków mieszkalnych jednorodzinnych przy ul. Parkowej w Nadolicach Wielkich, gm. Czernica – na prowadzenie przez wody rzeki Mrówka w km 7+390 (dz. nr 196 obręb Krzyków, gm. Czernica) dwóch równoległych rurociągów ciśnieniowych sieci :

a) wodociągowej z rur polietylenowych o średnicy nominalnej 110 mm, SDR17, ułożonych ponad przepustem drogowym na rzece Mrówka na głębokości 1,15 m;

b) kanalizacji sanitarnej o średnicy nominalnej 110 mm, SDR17, ułożonych ponad przepustem drogowym na rzece Mrówka na głębokości 1,15 m,.

Z dokumentami w przedmiotowej sprawie można zapoznać się w Wydziale Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego we Wrocławiu, ul. Kościuszki 131, (pok. 230, piętro II) oraz zgłosić swoje uwagi przed wydaniem decyzji w ciągu 7 dni od dnia podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości.

Informację podano do publicznej wiadomości poprzez:

1) umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym we Wrocławiu

2) umieszczenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Czernica
3) umieszczenie na stronie internetowej: www.powiatwroclawski.pl
Sprawę prowadzi: Anna Krzywiecka
tel. 071 72-21-767,  pokój 230

