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OPIS TECHNICZNY
1. INWESTOR 
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław

2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 
Przedmiotem opracowania jest przebudowa drogi powiatowej nr 2000D w miejscowości Milin gmina Mietków ulica Mietkowska na odcinku od boiska sportowego działka nr 237 do posesji nr 39 działka nr 251. Orientacyjna długość odcinka wynosi 400mb.
Zakres opracowania:

- wykonanie robót przygotowawczych
- wykonanie robót rozbiórkowych 

- wykonanie nowych ciągów pieszych 

- wykonanie nowych i przebudowa istniejących zjazdów na posesje

- wykonanie wzmocnienia skarp rowów 
- wykonanie rowów przydrożnych

Zamierzenie to ma na celu polepszenie stanu technicznego oraz walorów funkcjonalnych i użytkowych ul. Mietkowskiej, a także poprawę bezpieczeństwa ruchu przez budowę ciągów pieszych.
3. STAN ISTNIEJĄCY 
Droga powiatowa nr 2000D na odcinku jw. położona jest w miejscowości Milin, gmina Mietków.  Ulica Mietkowska jest  centralną ulicą miejscowości. Na obszarze objętym niniejszym opracowaniem droga biegnie w terenie zabudowanym , posiada nawierzchnię bitumiczną w dobrym stanie technicznym. Ruch pieszych na tym odcinku drogi odbywa się wzdłuż nieregularnego pobocza jezdni. Bitumiczna nawierzchnia jezdni nie jest ograniczona krawężnikami. Szerokość jezdni wynosi od 6,0 do 6,5m. Zjazdy o nie normatywnych wymiarach częściowo gruntowe. W pasie drogowym zlokalizowana jest linia energetyczna.
4. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE I PROJEKTOWE 
Zakres prac przewidzianych do wykonania zakłada przebudowę drogi polegającą na budowie chodników o szerokości 1,5m na całej długości odcinka, budowę i przebudowę zjazdów indywidualnych o różnej szerokości, odtworzenie lub pogłębienie rowów, wzmocnienie skarp rowów płytami ażurowymi, wykonanie przykanalików z korytem ulicznych, wykonanie robót rozbiórkowych i przygotowawczych. 
5. KONSTRUKCJE
Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni 

Warstwa ścieralna – kostka betonowa , kolor szary – 8 cm 

Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – 
gr 15 cm 

Zjazd z nawierzchnią kostkową 
Warstwa ścieralna – kostka betonowa . kolor czerwony lub grafitowy– 8 cm
Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/63 mm- warstwa górna – 
gr 20 cm 
Zjazd z nawierzchnią z kruszywa
Kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/63 mm- gr 20 cm 

6. WARUNKI GRUNTOWO WODNE 
Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez normowe spadki poprzeczne nawierzchni jezdni (2%) oraz chodnika ( 2%). Wody opadowe odbierane są przez istniejące rowy. 

7. TECHNOLOGIA ROBÓT 
Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenie i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych .
Roboty rozbiórkowe 

Roboty rozbiórkowe będą polegać na rozbiórce zjazdów do posesji wraz z przepustami, rozbiórce nawierzchni drogowych brukowych na zjazdach (zgodnie z opracowaniem graficznym i opisem poniżej).Wszystkie pozyskane w ten sposób materiały należy wywieź w miejsce składowania tego typu odpadów.

Zieleń

Wyciąć i wykarczować roślinność rosnące przy działce nr 237. 

Obsiać przeciwskarpy rowu trawą .
Chodnik

Należy przyjąć usunięcie warstwy gruntu o szerokości i grubości zgodnej z układem konstrukcyjnym pod nawierzchnią chodnika.

Podbudowa pod chodnik powinna być rozkładana w warstwie o jednakowej grubości i powinna odpowiadać grubości projektowej. Warstwa powinna być rozłożona w sposób zapewniający osiągnięcie wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. Wykonanie nawierzchni z kostki należy rozpocząć od ustawienia krawężników i obrzeży. Nie przewiduje się spoinowania krawężników i obrzeży.  Krawężniki i obrzeża należy układać na ławie betonowej C12/15. Chodnik należy wykonać z kostki betonowej układanej na podsypce cementowo-piaskowej 1:3. Po ułożeniu kostki betonowej, szczeliny między kostkami wypełnić należy podsypką cementowo-piaskową, a następnie zamieść wykonaną nawierzchnię przy użyciu szczotek ręcznych i przystąpić do zagęszczenia nawierzchni. Do zagęszczenia ułożonej nawierzchni z kostki betonowej stosować zagęszczarki płytowe z osłoną z tworzywa sztucznego. 
- Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni 

Chodnik o szerokości 1,5 m Chodnik zamknięty od strony jezdni krawężnikiem betonowym 15x30cm wystającym (światło 10cm) z drugiej strony obrzeżem betonowymi gr8cm . Wykonać przykanaliki z korytek ulicznych mające na celu odprowadzenie wody opadowej z jezdni do rowów za budowanym chodnikiem. Niweleta dostosowana do terenu pochylenie poprzeczne w kierunku pobocza 2%.  
Zjazdy prywatne 
Pracę wykonywane na zjazdach wykonać zgodnie z poniższym opisem i opracowaniem graficznym . Zjazdy na szerokości chodnika wykonać z kostki betonowej na pozostałej powierzchni z kruszywa łamanego. Nawierzchnia zjazdów odcięta od strony jezdni krawężnikiem betonowym „na płask”( światło 2 cm) od strony posesji obrzeżem betonowym gr 8 cm, po bokach ściankami czołowymi przepustów i krawężnikami Skosy nawierzchni zjazdów 1:1.

Zjazd nr 10 – wjazd na pole - rozebrać istniejący zjazd i wykonać nowy zjazd z przepustem o średnicy fi 40 cm o wymiarach szerokość 4m i długości 4,5m 
Zjazd nr 11 – dojazd do budynków ( zjazd dla 2 posesji) – rozebrać istniejący zjazd o szerokości 10m i długości 5m – wykonać nowy zjazd z przepustem o średnicy fi 40 cm  o  szerokości 6m i długości 5m 
Zjazd nr 12 – brama + furtka - wykonać nową nawierzchnię na istniejącym zjeździe

Zjazd nr 13 – bramy + furtki ( zjazd dla 2 posesji ) - rozebrać istniejącą nawierzchnię z kostki betonowej na szerokości chodnika i ułożyć nową nawierzchnię na całym zjeździe.

Zjazd nr 14 –  bramy + furtki – rozebrać ścianki czołowe wykonać nowe ścianki czołowe i nawierzchnię zjazdu  o szerokości 7,5 i długości 4,6 m .

Zjazd nr 15 – dojazd do budynków ( zjazd dla 2 posesji)  wykonać ścianki czołowe i nawierzchnię zjazdu  o szerokości 6 i długości 4,5 m .

Zjazd nr 16 - wjazd na pole - rozebrać istniejący zjazd  i wykonać nowy zjazd z przepustem o średnicy fi 40 cm o wymiarach szerokość 5,5 m i długości 4,0m 

Zjazd nr 17 – brama - rozebrać istniejący zjazd i wykonać nowy zjazd z przepustem o średnicy fi 40 cm o wymiarach szerokość 5m i długości 5m 
Odwodnienie i studnie
Na całym odcinku wykonać odtworzenie lub pogłębienie istniejący rowów.  Wykonując rowy ich oś należy przesunąć w stronę posesji aby uzyskać jak najmniejsze nachylenie skarpy rowu uwzględniając jednocześnie istniejące przepusty pod zjazdami. A następnie wykonać umocnienie skarp rowów płytami ażurowymi od strony jezdni wzdłuż chodnika. W chodniku wykonać przykanaliki z korytek ulicznych średnio w odległości co 10 m. Dokładna lokalizacja zostanie ustalona w czasie prowadzenia robót. 
8. OŚWIETLENIE ULICZNE 
Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.
9. ORGANIZACJA RUCHU 
Wykonawca ma obowiązek przygotować projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia. 

10.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI  
Przewidziany zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogowym drogi powiatowej 2000D. Przebudowywana droga nie wprowadza negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w tym zakresie.

11. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH
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