OPIS TECHNICZNY

Poprawa bezpieczeństwa w ruchu drogowym na drodze powiatowej nr 1453D po jej przebudowie na odcinku Węgrów – granica powiatu, w ramach zadania ; Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 1453D- etap II :  Węzeł Łozina – granica powiatu  

Załącznik nr 8 do SIWZ
OPIS TECHNICZNY
1. INWESTOR 
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław

2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 
Przedmiotem opracowania jest przebudowa drogi powiatowej nr 1453D na odcinku od miejscowości Węgrów do granicy powiatu. Długość odcinka ok.1227mb.
Zakres opracowania:

- wykonanie robót przygotowawczych i pomiarowych
- wykonanie robót rozbiórkowych 

- wykonanie nowych ciągów pieszych 

- wykonanie nowych zjazdów na posesje i zjazdów na pola 
- wykonanie utwardzenia pobocza frezowiną 
- wykonanie wzmocnienia skarp rowów 
- wykonanie i odtworzenie rowów przydrożnych

- wykonanie wyniesionego przejścia dla pieszych oraz oznakowania poziomego i pionowego
- wykonanie kanalizacji deszczowej
- wykonanie przepustów i ścian czołowych 

- wykonanie zatoki autobusowej

- wykonanie nowej nawierzchni bitumicznej wraz ze skrzyżowaniami 
- likwidacja kolizji teletechnicznych i elektrycznych 
- regulacja zaworów i studni istniejących sieci 

Zamierzenie to ma na celu polepszenie stanu technicznego oraz walorów funkcjonalnych i użytkowych drogi 1453D w miejscowości Węgrów, a także poprawę bezpieczeństwa ruchu przez wprowadzenie ograniczenia prędkości poruszania się pojazdów oraz budowę ciągów pieszych i przejścia wyniesionego.
3. STAN ISTNIEJĄCY 
Droga powiatowa nr 1453D na odcinku jw. położona jest w gminie Długołęka. Na obszarze objętym niniejszym opracowaniem droga biegnie w terenie zabudowanym i poza obszarem zabudowanym, posiada nawierzchnię bitumiczną w bardzo złym stanie technicznym. Droga nie posiada ciągów pieszych. Ruch pieszych na tym odcinku drogi odbywa się wzdłuż nieregularnego pobocza jezdni. Bitumiczna nawierzchnia jezdni jest tylko miejscami ograniczona krawężnikami. Szerokość jezdni wynosi od 5,0 do 5,5m, na łukach występują poszerzenia, brak prawidłowego odwodnienia, pobocza gruntowe. Zjazdy o nie normatywnych wymiarach częściowo gruntowe. W pasie drogowym zlokalizowane są linie telekomunikacyjne, linie energetyczne, wodociąg 
4. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE I PROJEKTOWE 
Zakres prac przewidzianych do wykonania zakłada budowę obustronnych chodników o szerokości do 2,0 m (miejscami występują przewężenia), budowę i przebudowę zjazdów indywidualnych i zjazdów na pola o różnej szerokości, profilowanie i utwardzenie poboczy frezowiną, profilowanie rowów, wzmocnienie skarp rowów płytami ażurowymi przy wylotach przepustów drogowych, budowę wyniesionego przejścia dla pieszych, wykonanie oznakowania poziomego i pionowego, wykonanie robót rozbiórkowych, pomiarowych i przygotowawczych. Wykonanie kanalizacji deszczowej, przebudowa nawierzchni na odcinku zabudowanym, wzmocnienie nawierzchni na odcinku poza miejscowością Węgrów. Rozebranie dwóch przepustów drogowych i wykonanie w ich miejsce dwóch nowych. Remont jednego przepustu drogowego na wlocie do miejscowości. Wykonanie zatoki autobusowej otwartej - najazdowej
5. KONSTRUKCJE
Jezdnia – obszar zabudowany miejscowość Węgrów
Warstwa ścieralna z betonu asfaltowego – gr .5 cm 

Warstwa wiążąca z betonu asfaltowego – gr .6 cm 

Warstwa podbudowy z betonu asfaltowego – gr.7cm

Warstwa podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie- gr 20 cm 

Warstwa stabilizacji cementem  – gr15cm 

Jezdnia – poza  obszarem  zabudowanym 
Warstwa ścieralna z betonu asfaltowego – gr .5 cm 

Warstwa profilująca z betonu asfaltowego – gr .4 cm 

Podbudowa – istniejące warstwy konstrukcyjne 

Chodnik 
Warstwa ścieralna – kostka betonowa , kolor szary – gr.8 cm 

Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 – gr.3 cm 

Podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie - gr 10 cm 

Warstwa odsączająca z piasku – gr.10cm 

Zjazdy na posesję 
Warstwa ścieralna – kostka betonowa . kolor czerwony – gr 8 cm
Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie - gr 20 cm 

Warstwa odsączająca z pisku- gr 15cm

Zjazdy na pole

Frezowina – warstwa górna - gr.10cm 
Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie - gr 20 cm 

Skropienie nawierzchni drogowej asfaltem miedzy warstwami .

Zatoka autobusowa  
Nawierzchnia z kostki betonowej o wysokości - gr 16 cm kolor szary
Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 – gr 3 cm 

Warstwa podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie- gr 20 cm 

Warstwa stabilizacji cementem  – gr15cm 

Utwardzenie poboczy gruntowych 
Frezowina – warstwa górna - gr.20cm ( w dwóch warstwach)
Skropienie nawierzchni drogowej asfaltem miedzy warstwami .

Przejście wyniesione dla pieszych 
Warstwa ścieralna z mieszanki mineralno-bitumicznej – gr .4 cm 

Warstwa  podbudowy z mieszanki mineralno-bitumicznej – gr.6 cm
Skropienie nawierzchni drogowej asfaltem miedzy warstwami .

6. WARUNKI GRUNTOWO-WODNE 
Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez budowę w miejscowości Węgrów kanalizacji deszczowej, która odprowadza wody deszczowe z projektowanego chodnika oraz jezdni, a poza obszarem zabudowanym wody opadowe odbierane są przez istniejące rowy. 

7. TECHNOLOGIA ROBÓT 
Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenie i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych .
Zdemontować bariery stalowe z teowników i bariery energochłonne znajdujące się na przepuście na wlocie do miejscowości Węgrów od strony Łoziny, oraz bariery betonowe znajdujące się na przepuście na granicy powiatu wrocławskiego ( koniec opracowania)
Roboty rozbiórkowe 
Roboty rozbiórkowe będą polegać na rozbiórce istniejącej nawierzchni. Warstwę górną bitumiczną należy sfrezować a następnie rozebrać znajdującą się pod nią nawierzchnię brukową .
Materiały pełnowartościowe – kostkę kamienną, obrzeża i krawężniki kamienne dostarczyć na Obwód Drogowy w Sulimowie, frezowinę należy wbudować w pobocza i zjazdy na pola pozostałe materiały pochodzące z rozbiórki do zagospodarowania ( utylizacji ) przez Wykonawcę 
Prefabrykowany element oporowy typu L 

Wykonać wzmocnienie skarpy przy przystanku autobusowym prefabrykowanymi elementami oporowymi typu L wraz z balustradą typu BAL-1 w celu wykonania na wzmocnionej skarpie chodnika.
Oznakowanie poziome 

Wykonać oznakowanie poziome w technologii grubowarstwowej masami chemoutwardzalnymi w układzie struktury nieregularnej – grubość powłoki 3  mm. Zgodnie z projektem organizacji ruchu docelowego .
Przejście wyniesione dla pieszych 
Należy wykonać przejście z masy mineralno-asfaltowej układanej w dwóch warstwach o wysokości 0,1 m, nadając spadki poprzeczne 2 % w kierunku pobocza. Na wykonanym progu wykonać oznakowanie poziome .

Oznakowanie pionowe 

Należy zdemontować wszystkie znaki drogowe ze słupkami, które kolidują z zakresem opracowania, wykonać wszystkie prace a następnie zamontować znaki ponownie na nowych słupkach, stosować słupki gięte, które nie ograniczą chodnika pieszym. Dodatkowo zamontować nowe znaki na nowych słupkach w miejscach wyznaczonych a projekcie. Rodzaje i lokalizacja znaków zgodnie z projektem organizacji ruchu docelowego.
Zatoka autobusowa 

Zatokę najazdową – otwartą o szer. 3 m długości około 35m wykonać zgodnie z opisem konstrukcji jw.
Pobocze
Wykonać profilowanie poboczy gruntowych nadając im odpowiednie spadki w stronę rowów a następnie wykonać utwardzenie pobocza frezowiną zgodnie z technologią jw..

Jezdnia – obszar zabudowany miejscowość Węgrów 640mb

Sfrezować istniejącą nawierzchnie bitumiczną. Frezowinę przeznaczyć na utwardzenie zjazdów na pola i pobocza gruntowego.

Rozebrać pozostałe warstwy nawierzchni, a następnie wykonać nową nawierzchnie zgodnie z konstrukcją jw. Kostkę kamienną, obrzeża i krawężniki kamienne oczyścić i przetransportować na Obwód Drogowy w Sulimowie. Podczas prac należy zapewnić mieszkańcom dojazd do posesji i przejazd przez miejscowość.
Jezdnia – poza  obszarem  zabudowanym 587mb
W celu wzmocnienia nawierzchni wykonać jezdnię w technologii j.w. Szczególną uwagę zwrócić na naprawę krawędzi jezdni przed ułożeniem warstwy ścieralnej nawierzchni.
Chodnik

Należy przyjąć usunięcie warstwy gruntu o szerokości i grubości zgodnej z układem konstrukcyjnym pod nawierzchnią chodnika.

Podbudowa pod chodnik powinna być rozkładana w warstwie o jednakowej grubości i powinna odpowiadać grubości projektowej. Warstwa powinna być rozłożona w sposób zapewniający osiągnięcie wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. Wykonanie nawierzchni z kostki należy rozpocząć od ustawienia krawężników i obrzeży. Nie przewiduje się spoinowania krawężników i obrzeży.  Krawężniki i obrzeża należy układać na ławie betonowej C12/15. Chodnik należy wykonać z kostki betonowej układanej na podsypce cementowo-piaskowej 1:4. Po ułożeniu kostki betonowej, szczeliny między kostkami wypełnić należy podsypką cementowo-piaskową, a następnie zamieść wykonaną nawierzchnię przy użyciu szczotek ręcznych i przystąpić do zagęszczenia nawierzchni. Do zagęszczenia ułożonej nawierzchni z kostki betonowej stosować zagęszczarki płytowe z osłoną z tworzywa sztucznego. W miejscach zaniżonego pobocza wykonać nasypy pod chodnik z piasku .
Obustronny chodnik o zmiennej szerokości od 1,2 do 2,0m. Chodnik o konstrukcji j.w. Chodnik zamknięty od strony jezdni krawężnikiem betonowym 15x30cm wystającym (światło 12cm) z drugiej strony obrzeżem betonowym gr8cm.  Niweleta dostosowana do terenu pochylenie poprzeczne w kierunku jezdni 2%.  
Pozostałe elementy znajdujące się na trasie chodnika typu hydranty, studzienki należy wbudować w chodnik dostosowując ich wysokość.

PODCZAS WYKONYWANIA PRAC ZABEZPIECZYĆ OGRODZENIA POSESJI PRZED USZKODZENIEM I ZNISZCZENIEM.

Zjazdy prywatne
Zjazdy wykonać na całej szerokości pasa drogowego. Nawierzchnia zjazdów zgodnie z konstrukcją j.w. Zjazd odcięty od strony jezdni krawężnikiem obniżonym (światło 2cm) a od strony działki/posesji krawężnikiem betonowym „na płask”( światło 2 cm) na bokach obrzeża betonowym gr 8 cm. Skosy nawierzchni zjazdów 1:1.

Zjazdy na pola  
Zjazdy wykonać na całej szerokości pasa drogowego. Nawierzchnia zjazdów zgodnie z konstrukcją j.w. Zjazd odcięty od strony jezdni krawężnikiem obniżonym (światło 2cm) a od strony działki/pola krawężnikiem betonowym „na płask”( światło 2 cm) na bokach obrzeża betonowym gr 8 cm. Skosy nawierzchni zjazdów 1:1.

Kanalizacją deszczowa i Odwodnienie 
Na obszarze zabudowanym należy wykonać kanalizację deszczową 

Dla odprowadzenia wód deszczowych z nawierzchni zaprojektowano 3 odrębne układy na planie D4 i D5 i D6
- Wody zbierane układem D4 skierowano do rowu melioracyjnego pośrednio poprzez przebudowany przepust DN 500.
- Wody zbierane układem D5 skierowano do istniejącego układu stanowiącego częściowo rów otwarty oraz częściowo rów zarurowany rurociągami DN800 i DN1000.

- Wody zbierane układem D6 skierowano bezpośrednio do rowu rurą sr.150 mm.

Z uwagi na klasę drogi nie jest wymagane podczyszczanie wód deszczowych zrzucanych do rowów melioracyjnych.

Prowadzenie kanałów przedstawiono na rysunkach oraz na profilach  podłużnych  

Zastosowane rozwiązania materiałowe

Kanały deszczowe- średnica de300, de400 i de500 zaprojektowano z rur kanalizacyjnych PEHD typu Spiro o sztywności obwodowej SN4 ( w chodnikach i poboczach ) i SN8 w jezdniach ( 4kN/m2 8kN/m2 i wg ISO 9969)

Przepusty drogowe – zaprojektowano z rur kanalizacyjnych PEHD typu Spiro o sztywności obwodowej SN8(8kN/m2 i wg ISO 9969)

Przykanaliki – podłączenia wpustów ulicznych do kanalizacji poprzez studzienki kanalizacyjne z rurami PEHD dwuścienne, o średnicy de 150  SN8 ( 8KN//m2 i wg ISO 9969)

Wpusty uliczne – studzienki wpustów betonowe ( beton B45) wg. DIN 4052 o średnicy 500mm z osadnikiem i koszem. Zwieńczenia wpustów w klasach wytrzymałości odpowiednich dla usytuowania wg PN-EN 124.
Studzienki kanalizacyjne i osadniki – Studnie DN 1000 i DN 1500 systemowe wg. DIN 4034 cz.1 z prefabrykowanych elementów betonowych i żelbetowych ( beton B45) uszczelnianych pierścieniami gumowymi. Kinety prefabrykowane z wyprowadzonymi króćcami przyłączeniowymi dla rur PEHD. Zwieńczenia studni w klasach wytrzymałości odpowiednich dla usytuowania wg.PN-EN 124.
Wyloty do rowów – obudowy wylotów do rowów przewidziano jako typowe rozwiązania ze ściankami betonowymi . W miejscach narażonych na wypłukiwanie skarpy rowu przewiduje się dodatkowe wzmocnienie skarpy ażurowymi płytami betonowymi.

Przepusty drogowe – na odcinku przebudowywanej drogi zaprojektowano:

1. Remont przepustu łukowego-ceglano/kamiennego na wlocie do miejscowości Węgrów od strony Łoziny . Po jednej stronie należy rozebrać bariery stalowe z teowników , rozebrać ścianę czołową przepustu oraz sam przepust na długości min 60 cm, a następnie odbudować konstrukcję wydłużając przepust do długości min 1,0 m oraz zamontować nowe bariery energochłonne. Po przeciwnej stronie wymienić bariery energochłonne na nowe i uszczelnić połączenia w ścianie czołowej przepustu. Cały przepust oczyścić z namułu, na ścianach bocznych i sklepieniu wykonać uszczelnienie fug zaprawą betonową . Wykonawca w oparciu o własną wiedzę wykona wszystkie prace zabezpieczające mające na celu wykonanie remontu przedmiotowego przepustu.
2. Wymiana 2 przepustów na końcu miejscowości Węgrów. Przepusty o średnicy de500 i de 800 rozebrać a w ich miejsce zmieniając nieco lokalizację wykonać 2 przepusty o de800. Wyloty przepustów wzmocnić płytami ażurowymi. 
Poza obszarem zabudowanym wykonać profilowanie rowów oraz poboczy z usunięciem i wywozem nadmiaru ziemi a następnie  wzmocnić pobocza frezowiną . 
8. OŚWIETLENIE ULICZNE 
Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.
9. ORGANIZACJA RUCHU 
Wykonawca ma obowiązek przygotować projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia. 

10.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI  
Cały zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogowym drogi powiatowej 1453D. Przebudowywana droga nie wprowadza negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ jest zlokalizowana w użytkowym pasie drogi. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w tym zakresie.

11. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

D-M-00.00.00

WYMAGANIA OGÓLNE

D-01.00.00

ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE

D-02.00.00

ROBOTY ZIEMNE

D-04.01.01

KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAGĘSZCZENIEM PODŁOŻA

D-04.03.01

OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE WARSTW KONSTRUKCYJNYCH

D-04.04.04
PODBUDOWA TŁUCZNIA KAMIENNEGO

D-04.05.01
PODBUDOWA I ULEPSZONE PODŁOŻE Z GRUNTU LUB KRUSZYWA  STABILIZOWANEGO CEMENTEM

D-04.07.01
PODBUDOWA Z BETONU ASFALTOWEGO

D-05.03.05a

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA
 ŚCIERALNA

D-05.03.05b

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA WIĄŻĄCA 
  


I WYRÓWNAWCZA

D-05.03.11

FREZOWANIE NAWIERZCHNI NA ZIMNO

D-06.01.01

UMOCNIENIA POWIERZCHNIOWE SKARP ROWÓW I ŚCIEKÓW        

D-06.02.01

PRZEPUSTY POD ZJAZDAMI        

D-06.04.01

ROWY
    
D-07.01.01

OZNAKOWANIE POZIOME

D-07.02.01

OZNAKOWANIE PIONOWE    

D-08.01.01

KRAWĘŻNIKI BETONOWE        

D-08.02.02

CHODNIK Z BRUKOWEJ KOSTKI BETONOWEJ

D-08.03.01

BETONOWE OBRZEŻA CHODNIKOWE        

D-08.04.01

WJAZDY I WYJAZDY Z BRAM

D-08.07.01a

PROGI ZWALNIAJĄCE NA JEZDNIACH

D-09.01.01

ZIELEŃ DROGOWA
D-03.02.01 

KANALIZACJA DESZCZOWA 
