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OPIS TECHNICZNY
1. INWESTOR 
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław

2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest Przebudowa drogi powiatowej nr 1990D, polegająca na wykonaniu chodnika między Rogowem Sobóckim a miastem Sobótka na odcinku od mostu na rzece Czarna Woda do istniejącego chodnika w Sobótce. Orientacyjna długość odcinka 425mb.
Zakres opracowania:

- wykonanie robót przygotowawczych i pomiarowych 
- wykonanie nowych ciągów pieszych 

- wykonanie przebudowy ziemnych istniejących zjazdów na dz. prywatne
- uformowanie nasypu z urobku pozyskanego z korytowania
- wykonanie przejścia dla pieszych oraz oznakowania poziomego i pionowego
- wykonanie barierek ochronnych chodnikowych.

Zamierzenie to ma na celu polepszenie stanu technicznego oraz walorów funkcjonalnych i użytkowych drogi, a także poprawę bezpieczeństwa ruchu przez wykonanie ciągów pieszych.
3. STAN ISTNIEJĄCY 
Droga powiatowa nr 1990D na odcinku jw. położona jest między Rogowem Sobóckim a miastem Sobótka na odcinku od mostu na rzece Czarna Woda do istniejącego chodnika w Sobótce. Orientacyjna długość odcinka 425mb. Na obszarze objętym niniejszym opracowaniem droga biegnie w terenie niezabudowanym, posiada nawierzchnię bitumiczną w dobrym stanie technicznym. Wybudowany chodnik będzie kontynuacją istniejącego chodnika w Sobótce. Ruch pieszych na tym odcinku drogi odbywa się wzdłuż nieregularnego pobocza jezdni. Bitumiczna nawierzchnia jezdni w części nie jest ograniczona krawężnikami a w części gdzie chodnik ma przebiegać przy krawędzi jezdni jest ograniczona krawężnikami oraz w miejscu przejścia dla pieszych. Szerokość jezdni wynosi ok. 6,0m, pobocza gruntowe. Zjazdy gruntowe o nie normatywnych wymiarach. W pasie drogowym zlokalizowane są linie telekomunikacyjne, linie energetyczne, linie oświetleniowe i kanalizacja sanitarna.
4. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE I PROJEKTOWE 
Zakres prac przewidzianych do wykonania zakłada budowę chodników o szerokości 2,0 m. Na odcinku ok. 100m od mostu - chodnik zlokalizowany przy jezdni przy krawężnikiu wyniesionym. W chodniku umieszczono barierki ochronne chodnikowe z możliwością demontażu.  Na odcinku dalszym czyli ok. 325m do końca opracowania (przejście dla pieszych) chodnik w obrzeżach betonowych biegnie wzdłuż dz. prywatnych omijając słupy oświetleniowe i drzewa. Zadanie zakłada przebudowę istniejących zjazdów indywidualnych o różnej szerokości, profilowanie skarpy nasypu w celu regulacji spadku chodnika w miejscu zmiany ułożenia chodnika z przylegającego do jezdni na oddalony od jezdni. Na wysokości końca opracowania zostanie zlokalizowane przejście dla pieszych z odpowiednim oznakowaniem poziomym i pionowym. Dodatkowo roboty przygotowawcze.
5. KONSTRUKCJE
Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni - światło 15cm
Warstwa ścieralna – kostka betonowa , kolor szary – 8 cm 

Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – 
gr. 15cm 

warstwa piasku CBR=20% - gr. 15cm

Chodnik zlokalizowany w oddaleniu od krawędzi jezdni 

Warstwa ścieralna – kostka betonowa , kolor szary – 8 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – 

gr. 10cm 

warstwa piasku CBR=20% - gr. 10cm

Zjazdy
Warstwa ścieralna – kostka betonowa . kolor czerwony – 8 cm
Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – 
gr 20 cm 

warstwa piasku CBR=20% - gr. 15cm

Barierki ochronne 

Barierki wygrodzeniowo-chodnikowe U-12a z poprzeczką poziomą w kolorze biało-czerwonym 

6. WARUNKI GRUNTOWO WODNE 
Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez normowe spadki poprzeczne nawierzchni jezdni (2%) oraz chodnika ( 2%). Wody opadowe odbierane są przez  pobocze gruntowe.
7. TECHNOLOGIA ROBÓT 
Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenia i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych .
- wykonać korytowanie i z urobku uzyskanego z korytowania  uformować nasyp pod chodnik w celu zniwelowania spadku chodnika w miejscu zmiany jego lokalizacji. Resztę urobku ułożyć na nierównych skarpach  w miejscu gdzie znajdują się szczątkowe ilości starej nawierzchni drogi. Wszystkie pozyskane odpadowe materiały należy wywieź w miejsce składowania tego typu odpadów.( koszt po stronie Wykonawcy)
Roboty rozbiórkowe 

Wszystkie pozyskane materiały nie pełnowartościowe należy wywieź w miejsce składowania tego typu odpadów.( koszt po stronie Wykonawcy).

Materiały pełnowartościowe przekazać na Obwód Drogowy w Mirosławicach.

Oznakowanie poziome 

Wykonać oznakowanie poziome przejścia dla pieszych w technologii grubowarstwowej masami chemoutwardzalnymi w układzie struktury nieregularnej – grubość powłoki 3  mm. 
Oznakowanie pionowe 

Należy wykonać zamontowanie nowych znaków zgodnie z projektem organizacji ruchu docelowego.
Pobocze
Wykonać profilowanie poboczy gruntowych na odcinkach gdzie chodnik przebiega przy posesjach, nadając im odpowiednie spadki poprzeczne i podłużne.

Wykonać uformowanie poboczy oraz skarp nasypu na całej długości odcinka.
Chodnik

Należy przyjąć usunięcie warstwy gruntu o szerokości i grubości zgodnej z układem konstrukcyjnym pod nawierzchnią chodnika.

Podbudowa pod chodnik powinna być rozkładana w warstwie o jednakowej grubości i powinna odpowiadać grubości projektowej. Warstwa powinna być rozłożona w sposób zapewniający osiągnięcie wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. Wykonanie nawierzchni z kostki należy rozpocząć od ustawienia krawężników i obrzeży. Nie przewiduje się spoinowania krawężników i obrzeży.  Krawężniki i obrzeża należy układać na ławie betonowej zgonie z projektem. Chodnik należy wykonać z kostki betonowej 8 cm układanej na podsypce cementowo-piaskowej 1:3. Po ułożeniu kostki betonowej, szczeliny między kostkami wypełnić należy podsypką cementowo-piaskową, a następnie zamieść wykonaną nawierzchnię przy użyciu szczotek ręcznych i przystąpić do zagęszczenia nawierzchni. Do zagęszczenia ułożonej nawierzchni z kostki betonowej stosować zagęszczarki płytowe z osłoną z tworzywa sztucznego. 
- Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni 

Chodnik o szerokości 2,0m na odcinku ok. 100m od początku opracowania należy wykonać w przy krawędzi jezdni. Chodnik zamknięty od strony jezdni krawężnikiem betonowym istniejącym 15x30cm wystającym (światło 15cm) z drugiej strony obrzeżem betonowymi gr. 8cm. Niweleta dostosowana do terenu, pochylenie poprzeczne w kierunku pobocza 2%.  
- Chodnik zlokalizowany w oddaleniu od krawędzi jezdni
Chodnik o szerokości 2,0m na wyznaczonych odcinkach należy wykonać od strony posesji prostoliniowo omijając słupy oświetleniowe oraz drzewa.
Chodnik zamknięty z obu stron obrzeżami betonowymi gr 8cm zatopionymi na ławie betonowej. Niweleta dostosowana do terenu pochylenie poprzeczne w kierunku do jezdni 2%. 
Zjazdy 
Zjazdy wykonać na całej szerokości pasa drogowego. Nawierzchnia zjazdów odcięta od strony jezdni krawężnikiem betonowym obniżonym i od strony dz. prywatnych krawężnikiem betonowym „na płask”( światło 2 cm) na bokach obrzeżem betonowym gr 8 cm. Skosy nawierzchni zjazdów 1:1.

Barierki ochronne 

Barierki wygrodzeniowo-chodnikowe U-12a z poprzeczką poziomą w kolorze biało-czerwonym. Montaż barier w chodniku na długości 100m przy chodniku znajdującym się przy krawędzi jezdni.. 
8. OŚWIETLENIE ULICZNE 
Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.
9. ORGANIZACJA RUCHU 
Wykonawca otrzyma od Zamawiającego uzgodniony projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót a następnie wprowadzi w terenie.
10.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI  
Cały zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogowym drogi powiatowej 1990D. Przebudowywana droga nie wprowadza negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ jest zlokalizowana w użytkowym pasie drogi. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w tym zakresie.

11. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH
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