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OPIS TECHNICZNY
1. INWESTOR 
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław

2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 
Przedmiotem opracowania jest przebudowa drogi powiatowej nr 1972D, polegająca na budowie chodnika wraz z kanalizacją deszczową w miejscowości Okrzeszyce, gmina Żórawina. Orientacyjna długość odcinka 390 mb. Opracowanie obejmuje odcinek od drogi powiatowej nr 1942D (zjazd na dz. nr 396) do końca zabudowy w miejscowości Okrzeszyce (zjazd na dz. nr 41), w ciągu drogi powiatowej nr 1972D. Zamierzenie to ma na celu polepszenie stanu technicznego oraz walorów funkcjonalnych i użytkowych drogi, a także poprawę bezpieczeństwa ruchu przez wykonanie poszerzenia jezdni oraz budowę ciągów pieszych.

Zakres opracowania: 
- wykonanie robót przygotowawczych 

- wykonanie robót rozbiórkowych
- wykonanie nowych ciągów pieszych 

- wykonanie nowych i przebudowa istniejących zjazdów na posesje

- wykonanie poszerzenia jezdni na łuku
- wykonanie wzmocnienia skarp rowów 

- wykonanie kanalizacji deszczowej
- wykonanie profilowania poboczy
- wykonanie barierek ochronnych chodnikowych.

- wykonanie przykanalików z korytek betonowych 
- wykonanie ścieków i wpustów ulicznych 
- przebudowa i remont przepustów
- wycinka i nasadzenia drzew 

- wykonanie drenażu
3. STAN ISTNIEJĄCY 
Droga powiatowa nr 1972D na odcinku jw. położona jest w miejscowości Okrzeszyce, gmina Żórawina. Na obszarze objętym niniejszym opracowaniem droga biegnie w terenie zabudowanym, posiada nawierzchnię bitumiczną w dobrym stanie technicznym. Droga nie posiada ciągów pieszych. Ruch pieszych na tym odcinku drogi odbywa się wzdłuż nieregularnego pobocza jezdni. Bitumiczna nawierzchnia jezdni nie jest ograniczona krawężnikami. Szerokość jezdni wynosi 5,0 m, brak poszerzeń jezdni na łukach, brak prawidłowego odwodnienia, pobocza gruntowe. Zjazdy o nie normatywnych wymiarach częściowo gruntowe. W pasie drogowym rosną drzewa oddalone od krawędzi jezdni o 0,5 – 1,0 m. oraz zlokalizowane są linie telekomunikacyjne, linie energetyczne i wodociąg.
4. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE I PROJEKTOWE 
Zakres prac przewidzianych do wykonania zakłada budowę chodników o szerokości 1,5 m (miejscami występują przewężenia max. do szer. 0,8 m wynikające z potrzeby ominięcia przydrożnych drzew) przy granicy działek domów jednorodzinnych oraz szerokości 2,0 m przy krawędzi jezdni. Od strony jezdni chodnik ograniczony krawężnikiem drogowym wys. 12 cm. Od strony działek prywatnych chodnik ograniczony obrzeżami 8x30cm. Spadki poprzeczne chodnika 2 %. Niweleta chodnika zależna od niwelety istniejącej drogi oraz ukształtowania wjazdów na posesje. Przebudowane zostaną zjazdy z wykonaniem nawierzchni z kostki, które połączone z chodnikiem utworzą nieprzerwany ciąg pieszy. Szerokość zjazdów zostanie dostosowana do stanu istniejącego. Zakłada się wykonanie kanalizacji deszczowej, zapewniając sprawne odprowadzenie wody z jezdni i chodników. Wykonanie przykanalików z korytem ulicznych i wpustów drogowych. Na pewnych fragmentach wody opadowe będą odprowadzane powierzchniowo do istniejącego rowu przydrożnego. Rów ten podlegać będzie udrożnieniu, oczyszczeniu i wyprofilowaniu. Przewiduje się wzmocnienie skarp rowów płytami ażurowymi oraz  wykonanie, remont i przebudowę przepustów. Dla poprawy bezpieczeństwa ruchu przewidziano dodatkowo poszerzenie jezdni na łuku oraz profilowanie poboczy. 
5. KONSTRUKCJE
Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni, chodnik przy parkingu, chodnik w obrębie wiaty przystankowej, szer. 2,0  m 
Warstwa ścieralna – kostka betonowa , kolor szary – 8 cm 

Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – 
gr 15 cm 
Podbudowa piasek średni lub drobnoziarnisty – 10cm 

Chodnik zlokalizowany przy posesjach szer. 1,5 m 
Warstwa ścieralna – kostka betonowa , kolor szary – 8 cm 
Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 
Podbudowa piasek średni lub drobnoziarnisty – 10cm 

Zjazdy
Warstwa ścieralna – kostka betonowa . kolor czerwony – 8 cm
Podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – 
gr 20 cm 

Podbudowa piasek średni lub drobnoziarnisty – 10cm 

Poszerzenie jezdni
Warstwa ścieralna z mieszanki mineralno-bitumicznej – gr .4 cm 
Warstwa wiążąca z mieszanki mineralno-bitumicznej – gr .4 cm 

Podbudowa kruszywo łamane stabilizowanego mechanicznie 0/63 mm- warstwa górna –

gr 20 cm 

Piasek stabilizowany cementem Rm=2,5 MPa – gr 15cm 
Skropienie nawierzchni drogowej asfaltem miedzy warstwami podbudowy i warstwy wiążącej oraz pomiędzy warstwą wiążącą i ścieralną 
Ściek korytkowy

- ściek betonowy korytkowy 33x30x10  10 cm

- podbudowa cementowo – piaskowa 1:4  - 5 cm 

- ława betonowa C12/15 gr. 20 cm.
Ściek uliczny z kostki brukowej gr. 10 cm 
- kostka brukowa gr.  10 cm

- podbudowa cementowo – piaskowa 1:4  - 5 cm 

- ława betonowa C12/15 gr. 20 cm.

Pobocza 
- kruszywo łamane 31,5-63 - 10 cm 
6. WARUNKI GRUNTOWO WODNE 
Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez normowe spadki poprzeczne nawierzchni jezdni (2%) oraz chodnika (2%). Projektuje się kanalizację deszczową zapewniającą sprawne odprowadzenie wody z jezdni. Wody opadowe odbierane są przez korytka skąd przez wpusty trafiają do kolektora śr. 400/500 mm. Częściowo odwodnienie następuje poprzez  istniejące rowy oraz pobocze gruntowe. 

7. TECHNOLOGIA ROBÓT 
Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenia i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych .
Grunt i humus spod obrysu chodników  i zjazdów należy usunąć. Miejsce składowania wskaże inwestor. Część gruntu posłuży do zasypania wykopów. 
Oznakowanie pionowe, ogrodzenie, wiaty przystankowe w ciągu prowadzonych robót należy zdemontować i zabezpieczyć przed zniszczeniem do czasu ponownego montażu. 
Roboty rozbiórkowe 

Roboty rozbiórkowe będą polegać na rozbiórce zjazdów do posesji wraz z przepustami i ściankami czołowymi, rozbiórce nawierzchni drogowych brukowych, asfaltowych i betonowych.

Wszystkie pozyskane w ten sposób materiały oprócz pełnowartościowej nie uszkodzonej kostki kamiennej i betonowej należy wywieź w miejsce składowania tego typu odpadów. Destrukt asfaltowy posłuży do wykonania nawierzchni zjazdu gospodarczego. Materiały pełnowartościowe przekazać na Obwód Drogowy w Sulimowie.
Zieleń

Usunąć pnie drzew, które pozostały po wycince. Wyciąć i wykarczować krzewy rosnące w pasie prowadzonych robót. Obsiać wykonane rowy i pobocza trawą. Drzewa kolidujące z planowanymi robotami należy wyciąć wraz z wyciągnięciem pni i korzeni. Wywóz drewna leży po stronie wykonawcy. Przewiduje się wykonanie nasadzeń zastępczych. Należy zapewnić bezpieczne warunki prowadzenia robót.
Oznakowanie pionowe 
Należy przestawić znaki drogowe kolidujące z przebiegiem chodnika. 
Pobocze
Wykonać profilowanie poboczy gruntowych szczególnie na odcinkach gdzie chodnik przebiega przy posesjach, nadając im odpowiednie spadki. Na całej długości z wyjątkiem odcinków gdzie występuje ściek kamienny i gdzie chodnik przylega bezpośrednio do jezdni należy nadać odpowiednie spadki poprzeczne i podłużne. Pomiędzy ściekiem korytkowym a chodnikiem należy ułożyć 10 cm warstwę kruszywa 31,5-63.
Utwardzenie zjazdu   gospodarczego
Utwardzenie wykonać na szerokości pasa drogowego. Po wykonaniu zarurowania odcinka rowu nawierzchnię wykonać z destruktu pozyskanego z przebudowywanych zjazdów. 
Chodnik

Należy przyjąć usunięcie warstwy gruntu o szerokości i grubości zgodnej z układem konstrukcyjnym pod nawierzchnią chodnika.

Podbudowa pod chodnik powinna być rozkładana w warstwie o jednakowej grubości i powinna odpowiadać grubości projektowej. Warstwa powinna być rozłożona w sposób zapewniający osiągnięcie wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. Wykonanie nawierzchni z kostki należy rozpocząć od ustawienia krawężników i obrzeży. Nie przewiduje się spoinowania krawężników i obrzeży.  Krawężniki i obrzeża należy układać na ławie betonowej C12/15. Chodnik należy wykonać z kostki betonowej układanej na podsypce cementowo-piaskowej 1:3. Po ułożeniu kostki betonowej, szczeliny między kostkami wypełnić należy podsypką cementowo-piaskową a następnie zamieść wykonaną nawierzchnię przy użyciu szczotek ręcznych i przystąpić do zagęszczenia nawierzchni. Do zagęszczenia ułożonej nawierzchni z kostki betonowej stosować zagęszczarki płytowe z osłoną z tworzywa sztucznego. Niweleta dostosowana do terenu (jeżeli nie przewidziano odwodnienia - nie niżej niż poziom jezdni). Należy zachować szczególną uwagę podczas wykonania chodnika przy granicy z działkami nr 45 i 46 – możliwość występowania przewodów linii telekomunikacyjnej. Przy ww. działkach należy przewidzieć dodatkową podbudowę oraz obrzeża 8x30 cm z uwagi niweletę terenu. 
- Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni, chodnik przy parkingu, chodnik w obrębie przystanku, szer. 2,0  m
Chodnik o szerokości 2,0 m, zamknięty od strony jezdni krawężnikiem betonowym 15x30cm wystającym (światło 12cm, na zjazdach 2 cm, w miejscu korytek odwróconych 15 cm), z drugiej strony obrzeżem betonowym gr. 8cm. Wykonać przykanaliki z korytek ulicznych mające na celu odprowadzenie wody opadowej z jedni na pobocze – korytka odwrócone 2 x 2,3 m.  Na odcinku gdzie występuje ściek kamienny z koski 10 cm (dwa rzędy)  odsunąć się od jezdni na szerokość ścieku. Wpust wykonać poza krawędzią jezdni ograniczony krawężnikami 15x30 cm.  Niweleta dostosowana do terenu,  pochylenie poprzeczne w kierunku jezdni 2% z uwzględnieniem projektowanego odwodnienia. 
- Chodnik zlokalizowany przy posesjach szer. 1,5 m 
Chodnik o szerokości 1,5m (miejscami występują przewężenia max. do szer. 0,8 m wynikające z potrzeby ominięcia przydrożnych drzew), na wyznaczonych odcinkach należy wykonać bezpośrednio przy granicy posesji z pasem drogowym (patrz opracowanie graficzne). Pochylenie poprzeczne w kierunku do jezdni 2%. Niweleta dostosowana do terenu.  Chodnik zamknięty z obu stron obrzeżem betonowymi gr. 8cm. Pozostałe elementy znajdujące się na trasie chodnika m. in. studzienki należy wbudować w chodnik dostosowując ich wysokość.
Zjazdy prywatne i publiczne
Prace wykonywane na zjazdach wykonać zgodnie z poniższym opisem i opracowaniem graficznym. Zjazdy wykonać na całej szerokości pasa drogowego. Nawierzchnia zjazdów odcięta od strony posesji krawężnikiem betonowym zatopionym  ( światło 2 cm), od strony posesji krawężnik betonowy „na płask”, na bokach obrzeżem betonowym gr 8 cm. 
Skosy nawierzchni zjazdów 1:1. Z uwagi na wykonanie orurowania rowów zjazdy podlegają rozbiórce lub przebudowie. Zjazd na działce nr 114 należy przebudować wykonując nowy przepust Dn 400 i ścianki czołowe. Zjazd pod wiatą przystankową należy podnieść o 0,5 m z nadmurowaniem ścianek czołowych na wys. 50 cm dostosowując do niwelety drogi. 
Przepusty i ścianki czołowe

Istniejące przepusty i ścianki pod zajazdami należy rozebrać. Przepust sklepiony +0,042 km należy przedłużyć o 1,1 m i zakończyć ścianką czołową aby wykonać nad nim chodnik. Przepust sklepiony +0,134 km należy wyremontować z obu stron do krawędzi jezdni oraz wpiąć do projektowanej kanalizacji deszczowej. Wyloty i wloty przepustów należy zabezpieczyć płytami ażurowymi typu "Krata" mała 90x60x10 cm. Ścianki czołowe szer 5m/3,2m wys. 1,7 z ławami bet. 0,4 x 0,25 x dł ścianki - 4 szt. +0,000,  +0,038 km, 0,040 km, + 0,060 km. Ścianki grubości 0,35 m. 
Odwodnienie i studnie
Projektowana przebudowa drogi powiatowej zakłada przejmowanie wód opadowych z jezdni za pomocą sześciu wpustów ulicznych z osadnikami. Na trasie kanalizacji uwzględniono studzienki przelotowe i połączeniowe śr. Dn 1000 mm z kręgów betonowych przykryte włazem. Przejście z rur przez ścianę betonową komory należy wykonać za pomocą tulei ochronnej z uszczelką. Przewody prowadzone grawitacyjnie ze spadkiem 0,5-1,5%. Rurociąg prowadzony po trasie istniejącego rowu przydrożnego. Wloty i wyloty rur należy zabezpieczyć kratą stalową. Kinety w studzienkach należy wykonać z betonu klasy min. C12/15. 
Materiały przyjęte do odwodnienia: 

- rury PP perforowane o konstrukcji dwuściennej z wewnętrzną ścianką gładką i zewnętrzną ścianką karbowaną Dn 500 mm SN8, kielichowe z uszczelką. 

- rury PP perforowane o konstrukcji dwuściennej z wewnętrzną ścianką gładką i zewnętrzną ścianką karbowaną Dn 400 mm SN8, kielichowe z uszczelką. 

- rury PCV SN8 Dn 160, 200 mm kielichowe z uszczelką 

- studzienki przelotowe i połączeniowe z kręgów betonowych średnicy 1000 mm , wykonane z betonu W8, wytrzymałości klasy C30/37 z komorą roboczą w kształcie koła.
- włazy do studzienek typu lekkiego klasy A

- korytka z rusztem do odwodnienia liniowego klasy a 15. 
- korytka betonowe do liniowego odwodnienia powierzchniowego wzdłuż projektowanych chodników

- studzienki z prefabrykowanych elementów łączonych na uszczelki gumowe z osadnikiem do wód opadowych 

- Rury PP należy szczelnie owinąć geowłókniną filtrująco – ochronną. Wymagania dla geowłókniny jak w SST D–03.01.02.A. 
Studzienki należy ustawiać na zagęszczonej podsypce gr. 20 cm i warstwie świeżego betonu gr. 15 cm. Rury należy układać na zagęszczonych podsypkach żwirowych grubości minimum 30 cm. Okrycie rur geowłókniną musi być szczelne, należy wykonać odpowiednie zakłady, a na wierzchu zszywając lub spinając. Obsypka rur piaskiem o uziarnieniu do 16 mm., min. 15 cm boki i 30 cm nad rurami. Zasypywać równocześnie z obu stron rury z bardzo starannym podbiciem pachwin. Pozostałe części wykopów zasypywać gruntem z wykopu, który należy bardzo starannie zagęścić. Ze względu na orurowanie rowu i wynikającą z tego konieczność nawiezienia dodatkowych mas ziemi w przypadku przewagi wielkości nasypów nad wykopami grunt na nasyp należy dowieźć spoza terenu robót. Wykopy wąskoprzestrzenne należy zabezpieczyć obudową. 

Wzdłuż jezdni należy wykonać ściek z kostki brukowej wys. 10 cm, spoiny wypełnić mączką kamienną lub zaprawą cementową, oraz korytko odwadniające z elementów prefabrykowanych. Posadowione na ławie betonowej C12/15 gr. 20 cm. 
Wpusty deszczowe żeliwne prostokątne 300x400 mm klasy D-400, osadzone na studzienkach betonowych śr. 500 mm z osadnikiem piasku h=0,5m z odejściem śr. 160 mm. Studnie z osadnikiem do wód opadowych należy wpiąć do KD. Wpusty należy obudować krawężnikiem 15x30 cm. 
Należy zapewnić spadek podłużny w kierunku wpustu do studzienek ściekowych zapewniając sprawne odprowadzenie wody z jezdni. Przy działce nr 42 oraz 47/1 należy wykonać przykanaliki z korytek odwróconych 55x50x15 sprowadzające wodę z jedni do drenażu. Dokładna lokalizacja zostanie ustalona w czasie prowadzenia robót.. 
Należy zastosować korytko odwadniające z rusztem a15 120x130x1000 i studzienką  zapewniając odpływ wody spod kościoła (dz. nr 57/1)  z wpięciem do KD.  
Na wskazanych odcinkach ( patrz opracowanie graficzne) wykonać umocnienie skarp rowów płytami ażurowymi i oczyszczenie rowów z namułu.

Podziemna infrastruktura techniczna

W rejonie sieci uzbrojenia podziemnego roboty ziemne należy wykonywać ręcznie z odpowiednią ostrożnością. 

Należy wyregulować pionowo :

- studzienki  kanalizacyjne, 

- studzienkę telekomunikacyjną 
Na skrzyżowaniu z infrastrukturą podziemną przewody należy zabezpieczyć rurą Arot dwudzielną śr. 110 mm.
Drenaż 
Wykonać drenaż z tłucznia frakcji min. 31,5-63  odizolowanego od otaczającego gruntu geowłókniną nietkaną, igłowaną, odporną na starzenie. Okrycie kruszywa musi być szczelne, należy wykonać odpowiednie zakłady, na wierzchu zszywając lub spinając. Całość przysypać 10 cm warstwą kruszywa. 
Poszerzenie jezdni
nawierzchni z asfaltobetonu w dwóch warstwach: warstwa ścieralna z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych (AC11S) o grubości po zagęszczeniu 4cm oraz warstwa profilująca z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych (AC 16W) o grubości po zagęszczeniu 5cm. W celu jej wykonania frezowaniu będzie podlegać istniejąca nawierzchnia na głębokość około 9 cm.

Wykonać jednostronne poszerzenie jezdni o  nawierzchni z asfaltobetonu w dwóch warstwach: warstwa ścieralna z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych (AC11S) o grubości po zagęszczeniu 4cm oraz warstwa profilująca z mieszanek mineralno-bitumicznych grysowych (AC 16W) o grubości po zagęszczeniu 4cm. Nawierzchnia ułożona na podbudowie z kruszywa łamanego na łuku +0,369 km, na odcinku 55 m, szer. 0,8-1,1 m.. Istniejącą nawierzchnię przy poszerzeniu jedni należy sfrezować na szer. 0,5 m i gł. 4 cm. Powierzchnię pomiędzy dwoma ostatnimi warstwami należy skropić emulsją asfaltową. Nawierzchnię o takim samym układzie konstrukcyjnym należy ułożyć na przedłużeniu zjazdu +0,386 km. 
Roboty wykończeniowe
Podstawowym sposobem umacniania skarp jest humusowanie tych elementów warstwą grubości 10 cm z obsianiem mieszanką traw. Należy ustawić barierki U-12a przy wiacie przystankowej oraz przy ściankach czołowych w miejscu przedłużanego przepustu.  
8. OŚWIETLENIE ULICZNE 
Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.
9. ORGANIZACJA RUCHU 
Wykonawca ma obowiązek przygotować projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia.
10.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI  
Przebudowywana droga nie wprowadza negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ jest zlokalizowana w użytkowym pasie drogi. Należy przewidzieć możliwość odwodnienia dna wykopu na czas prowadzenia robót. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w tym zakresie. Wszystkie uzgodnienia w związku z wykonaniem ww. zadania wykonawca jest zobowiązany  uzyskać własnym kosztem i staraniem 

11. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

D-M-00.00.00

WYMAGANIA OGÓLNE

D-01.00.00

ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE


- D-01.01.01 ODTWORZENIE TRASY I PUNKTÓW WYSOKOŚCIOWYCH

- D-01.02.01 USUNIĘCIE DRZEW I KRZEWÓW

- D-01.02.02 ZDJĘCIE WARSTWY HUMUSU
D-02.00.00

ROBOTY ZIEMNE
D -03.02.01

KANALIZACJA DESZCZOWA
D–03.01.02.A. 
WYKONANIE DRENU FRANCUSKIEGO
D-04.01.01

KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAGĘSZCZENIEM PODŁOŻA

D-04.03.01

OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE WARSTW KONSTRUKCYJNYCH

D-04.04.04
PODBUDOWA TŁUCZNIA KAMIENNEGO

D-04.05.01
PODBUDOWA I ULEPSZONE PODŁOŻE Z GRUNTU LUB KRUSZYWA  STABILIZOWANEGO CEMENTEM

D-04.07.01
PODBUDOWA Z BETONU ASFALTOWEGO

D-05.03.05a

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA

 ŚCIERALNA

D-05.03.05b

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA WIĄŻĄCA 

  


I WYRÓWNAWCZA

D-05.03.11

FREZOWANIE NAWIERZCHNI NA ZIMNO


D-06.01.01

UMOCNIENIA POWIERZCHNIOWE SKARP ROWÓW I ŚCIEKÓW        

D-06.02.01

PRZEPUSTY POD ZJAZDAMI        

D-06.04.01

ROWY
    

D-07.01.01

OZNAKOWANIE POZIOME

D-07.02.01

OZNAKOWANIE PIONOWE    

D-08.01.01

KRAWĘŻNIKI BETONOWE        

D-08.02.02

CHODNIK Z BRUKOWEJ KOSTKI BETONOWEJ

D-08.03.01

BETONOWE OBRZEŻA CHODNIKOWE        

D-08.04.01

WJAZDY I WYJAZDY Z BRAM
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Barierka U12a
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Odwodnienie realizowane przez przykanaliki z korytek umieszczone w chodniku .
