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OPIS TECHNICZNY
1. INWESTOR 
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław

2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest budowa chodnika przy drodze powiatowej  nr 1965D (ul. Wrocławska) oraz 2075D (ul. Sobótki) w miejscowości Jordanów Śląski gmina Jordanów Śląski:

- Odcinek I - (chodnik po stronie Urzędu Gminy Jordanów Śląski) ulica Wrocławska na odcinku od dz. nr 184/8 (budka telefoniczna) do skrzyżowania ulic Wrocławska/Sobótki oraz ulica Sobótki od skrzyżowania ulic Wrocławska/Sobótki do dz. nr 72/1. Orientacyjna długość odcinka 422mb.

- Odcinek II - (chodnik po przeciwnej stronie Urzędu Gminy Jordanów Śląski) - ulica Wrocławska na odcinku od dz. nr 118/8 (od istniejącego chodnika) do dz. nr 860 (tory kolejowe). Orientacyjna długość odcinka 200mb.

Dane Ogólne

Zakres opracowania dla odcinka I i II obejmuje:

- wykonanie robót przygotowawczych i pomiarowych,

- wykonanie robót rozbiórkowych, 

- wykonanie nowych nawierzchni ciągów pieszych, 

- wykonanie nowych i przebudowa istniejących zjazdów na posesje/nieruchomości,

- wykonanie wyniesionego przejścia dla pieszych oraz oznakowania poziomego i pionowego,

- wykonanie zwykłego przejścia dla pieszych wraz z oznakowaniem pionowym i poziomym,

- na odcinku (ul. Sobótki od dz. nr 141/5 do dz. nr 142) wykonanie ściany oporowej kątowej, 

- wykonanie ścieku ulicznego z dwóch rzędów kostki 10x10 cm w linii wpustów ulicznych,

- regulacja pionowa studni telekomunikacyjnych, kanalizacyjnych oraz wpustów ulicznych,

- mechaniczne oczyszczenie istniejącej kanalizacji deszczowej,

- wykonanie trawników.


Zamierzenie to ma na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych przez budowę i przebudowę ciągów pieszych oraz budowę wyniesionego przejścia dla pieszych w obrębie szkoły.

3. STAN ISTNIEJĄCY 

Droga powiatowa nr 1965D i 2075D na odcinku jw. położona jest w miejscowości Jordanów Śląski, gmina Jordanów Śląski. Ulica Wrocławska jest centralną ulicą miejscowości a ul. Sobótki jest łącznikiem ul. Wrocławskiej z drogą K-8. Na obszarze objętym niniejszym opracowaniem droga zlokalizowana jest w terenie zabudowanym, posiada nawierzchnię bitumiczną w dobrym stanie technicznym. Ruch pieszych na tym odcinku drogi odbywa się po starym - o nierównej i zmiennej nawierzchni (kostka betonowa, płyty betonowe, asfalt) -chodniku (miejscowo brak wydzielonego chodnika). Bitumiczna nawierzchnia jezdni jest ograniczona krawężnikami. Szerokość jezdni wynosi ok. 7,0m. Droga posiada studnie kanalizacyjne wraz z wpustami ulicznymi dzięki czemu droga jest prawidłowo odwodniana. Kanalizacja wymaga mechanicznego oczyszczenia. Na przedmiotowym odcinku drogi zlokalizowane są: zjazdy z kostki betonowej, z płyt betonowych, ziemne oraz z asfaltu o nienormatywnych wymiarach, a także linie telekomunikacyjne, linie energetyczne, wodociąg i kanalizacja deszczowa oraz sanitarna.

4. ROZWIĄZANIA SYTUACYJNE I PROJEKTOWE 

Zakres prac przewidzianych do wykonania zakłada budowę chodników po śladzie istniejącego chodnika: odcinek I o szerokości 2,0 m - na odcinku od dz. nr 184/8 (budka telefoniczna) do skrzyżowania z ul. Sobótki, natomiast o szerokości 1,5 m - od skrzyżowania ul. Wrocławskiej z ul. Sobótki do dz.72/1; odcinek II o szerokości 2,0m - na całej długości. Ze względu na różnicę wysokości między chodnikiem a posesjami prywatnymi na odcinku od skrzyżowania ul. Wrocławskiej a ul. Sobótki na długości ok. 100m w kierunku K-8 należy wykonać ścianę oporową z elementów prefabrykowanych. Odwodnienie chodnika do istniejącej kanalizacji deszczowej, którą należy oczyścić. Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni należy wykonać w krawężniku na ławie betonowej z oporem, natomiast od strony posesji  obrzeżach betonowych na ławie betonowej z oporem. Chodnik zlokalizowany przy posesjach należy wykonać w obrzeżach betonowych. Natomiast trawnik zlokalizowany przy jezdni należy ograniczyć krawężnikiem na ławie betonowej z oporem. Zadanie zakłada budowę nowych i przebudowę istniejących zjazdów indywidualnych o różnej szerokości oraz dojścia do furtek. Na wysokości szkoły w miejscu istniejącego miejsca dla pieszych zostanie wybudowane wyniesione przejście dla pieszych wraz z oznakowaniem poziomym i pionowym. Na skrzyżowaniu ul. Wrocławskiej z ul. Sobótki zlokalizowane będzie przejście dla pieszych (zwykłe). Dodatkowo zakres prac zakłada oznakowanie poziome i pionowe oraz roboty rozbiórkowe i przygotowawcze. Włazy i pokrywy infrastruktury podziemnej oraz wpusty uliczne zostaną wyregulowane wysokościowo. 

5. KONSTRUKCJE

1. Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jezdni:

· warstwa ścieralna – kostka betonowa, kolor szary – 8 cm 

· podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

· podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – gr 20 cm 

2. Chodnik zlokalizowany przy posesjach:

· warstwa ścieralna – kostka betonowa, kolor szary – 8 cm 

· podbudowa - z piasku średniego lub drobnoziarnistego – 15 cm 

3. Zjazdy:

· warstwa ścieralna – kostka betonowa, kolor czerwony – 8 cm

· podsypka cementowo-piaskowa 1:3 – 3 cm 

· podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 0/31,5 mm- warstwa górna – gr 20 cm 

4. Ściek uliczny z dwóch rzędów kostki:

· ściek z kostki 10cm x10 cm na podsypce cementowo piaskowej

· ława betonowa C12/15 pod ściek o gr.10

5. Przejście wyniesione dla pieszych:

· warstwa ścieralna z mieszanki mineralno-bitumicznej – gr .4 cm 

· warstwa  podbudowy z mieszanki mineralno-bitumicznej – gr.6 cm

Należy wykonać: skropienie nawierzchni drogowej asfaltem miedzy warstwami; oznakowanie poziome i pionowe oraz „kocie oczka”
6. WARUNKI GRUNTOWO WODNE 

Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez normowe spadki poprzeczne nawierzchni jezdni (2%) oraz chodnika ( 2%). Wody opadowe odbierane są przez  istniejącą kanalizację deszczową.

7. TECHNOLOGIA ROBÓT 

Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenia i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych .

Roboty rozbiórkowe 

Roboty rozbiórkowe będą polegać na rozbiórce nawierzchni drogowych brukowych, asfaltowych i betonowych. Rozebranie nawierzchni pod ściek uliczny należy wykonać ręcznie by, nie uszkodzić nawierzchni i podbudowy drogi. Wszystkie pozyskane w ten sposób materiały niepełnowartościowe należy wywieź w miejsce składowania tego typu odpadów.
(koszt po stronie Wykonawcy).

Materiały pełnowartościowe należy do przekazać do Obwodu Drogowego w Mirosławicach.

Zieleń

Należy wykonać trawniki dywanowe siewem z nawożeniem.
Oznakowanie poziome 

Należy wykonać oznakowanie poziome wyniesionego przejścia dla pieszych oraz zwykłego przejścia w technologii grubowarstwowej masami chemoutwardzalnymi w układzie struktury nieregularnej – grubość powłoki 3  mm oraz zamontować „kocie oczka”. 

Przejście wyniesione dla pieszych 

Należy wykonać przejście z masy mineralno-asfaltowej układanej w dwóch warstwach zgodnie z załączonym szkicem. Na długości 8,0 m, szerokości całej jezdni i wysokości 0,1 m, nadając spadki poprzeczne 2 % w kierunku pobocza. Istniejącą nawierzchnię w miejscu najazdu i zjazdu z projektowanego progu przed wykonaniem przejścia podfrezować na głębokość 2cm, aby uzyskać płynne połączenie przejścia wyniesionego z istniejącą nawierzchnią.

Oznakowanie pionowe 

Należy wykonać  zamontowanie nowych znaków zgodnie z projektem organizacji ruchu.

Chodnik

Po rozebraniu istniejącej nawierzchni chodnika należy przyjąć usunięcie warstwy gruntu o szerokości i grubości zgodnej z układem konstrukcyjnym pod nawierzchnią chodnika. Podbudowa pod chodnik powinna być rozkładana w warstwie o jednakowej grubości i powinna odpowiadać grubości projektowej. Warstwa powinna być rozłożona w sposób zapewniający osiągnięcie wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. Wykonanie nawierzchni z kostki należy rozpocząć od ustawienia krawężników i obrzeży. Nie przewiduje się spoinowania krawężników i obrzeży.  Krawężniki i obrzeża należy układać na ławie betonowej C12/15. Chodnik należy wykonać z kostki betonowej 8 cm układanej na podsypce cementowo-piaskowej 1:3. Po ułożeniu kostki betonowej szczeliny między kostkami wypełnić należy podsypką cementowo-piaskową, a następnie zamieść wykonaną nawierzchnię przy użyciu szczotek ręcznych i przystąpić do zagęszczenia nawierzchni. Do zagęszczenia ułożonej nawierzchni z kostki betonowej należy stosować zagęszczarki płytowe z osłoną z tworzywa sztucznego. 

Chodnik zlokalizowany przy krawędzi jedzeni

Chodnik o szerokości 2,0m na wyznaczonych odcinkach należy wykonać po śladzie istniejącego chodnika. Chodnik zamknięty od strony jezdni krawężnikiem betonowym 15x30cm wystającym (światło 15cm) z drugiej strony obrzeżem betonowym gr. 8cm. Spadek poprzeczny chodnika należy skierować tak by wody opadowe odprowadzane były z jezdni do istniejących wpustów ulicznych.  Niweletę należy dostosować do istniejącej nawierzchni drogi powiatowej, pochylenie poprzeczne w kierunku 2%.  

Chodnik zlokalizowany przy posesjach 

Chodnik o szerokości 1,5m na wyznaczonych odcinkach należy wykonać od strony posesji prostoliniowo omijając słupy energetyczne.

Chodnik zamknięty z obu stron obrzeżami betonowymi gr 8cm zatopionymi na ławie betonowej. Niweletę należy dostosować do terenu (nie niżej niż poziom jezdni),  pochylenie poprzeczne w kierunku do jezdni 2%. 

Pozostałe elementy znajdujące się na trasie chodnika typu hydranty, studzienki należy wbudować w chodnik, dostosowując ich wysokość.

Zjazdy prywatne i publiczne

Zjazdy należy wykonać na całej szerokości pasa drogowego. Nawierzchnia zjazdów oddzielona od strony jezdni i od strony posesji krawężnikiem betonowym „na płask”( światło 2 cm) na bokach obrzeżem betonowym gr 8 cm. Skosy nawierzchni zjazdów 1:1. Należy wykonać wszystkie dojścia do furtek.

Odwodnienie i studnie

Należy wykonać ciśnieniowe oczyszczenie kanalizacji deszczowej

Należy wyregulować pionowo :

- studzienki  kanalizacyjne, 

- studzienki dla zaworów wodociągowych, 

- studzienki telekomunikacyjne

8. OŚWIETLENIE ULICZNE 

Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.

9. ORGANIZACJA RUCHU 

Wykonawca ma obowiązek przygotować na własny koszt projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia , a następnie wykonać w terenie.
10.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI  

Cały zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogowym drogi powiatowej 1965D i 2075D. Przebudowywana droga nie wprowadza negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ jest zlokalizowana w użytkowym pasie drogi. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w tym zakresie.

11. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

D-M-00.00.00

WYMAGANIA OGÓLNE

D-01.00.00

ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE

D-02.00.00

ROBOTY ZIEMNE

D-04.01.01

KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAGĘSZCZENIEM PODŁOŻA

D-04.03.01

OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE WARSTW KONSTRUKCYJNYCH

D-04.04.04
PODBUDOWA Z TŁUCZNIA KAMIENNEGO

D-04.05.01
PODBUDOWA I ULEPSZONE PODŁOŻE Z GRUNTU LUB KRUSZYWA  STABILIZOWANEGO CEMENTEM

D-04.07.01
PODBUDOWA Z BETONU ASFALTOWEGO

D-05.03.05a

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA
 ŚCIERALNA

D-05.03.05b

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA WIĄŻĄCA 
  


I WYRÓWNAWCZA

D-05.03.11

FREZOWANIE NAWIERZCHNI NA ZIMNO

D-07.01.01

OZNAKOWANIE POZIOME

D-07.02.01

OZNAKOWANIE PIONOWE    

D-08.01.01

KRAWĘŻNIKI BETONOWE        

D-08.02.02

CHODNIK Z BRUKOWEJ KOSTKI BETONOWEJ

D-08.03.01

BETONOWE OBRZEŻA CHODNIKOWE        

D-08.04.01

WJAZDY I WYJAZDY Z BRAM

D-08.07.01a

PROGI ZWALNIAJĄCE NA JEZDNIACH

D-09.01.01

ZIELEŃ DROGOWA
