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1.  INWESTOR
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław
2.  PRZEDMIOT OPRACOWANIA
Nazwa zadania: Zadanie 3 - Polepszenie parametrów technicznych drogi powiatowej nr 1968D na odcinku dł. ok. 1,6 km od drogi gminnej ul. Mleczna do istniejącej nakładki oraz od istniejącej nakładki w kierunku granicy powiatu.
PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 

Przedmiotem zamówienia jest polepszenie parametrów technicznych drogi powiatowej nr 1968D na odcinku około 1600 m od drogi gminnej ul. Mleczna do istniejącej nakładki oraz od istniejącej nakładki w kierunku granicy powiatu, obręb Pożarzyce, gmina Jordanów Śląski wraz z wykonaniem poboczy zgodnie z rysunkiem lokalizacji inwestycji. Prace obejmują wykonanie remontu istniejącej nawierzchni bitumicznej w zakresie wykonania frezowania istniejącej nawierzchni o grubości do 4cm na włączeniach technologicznych, wykonanie remontu cząstkowego, bez cięcia asfaltobetonu, istniejącej nawierzchni, oczyszczenie i skropienie asfaltu, a następnie ułożenie warstwy profilującej z mieszanki mineralno-asfaltowej i warstwy ścieralnej z mieszanki mineralno-asfaltowej o grubości po zagęszczeniu 4 cm. Należy również wykonać obustronne pobocza, zjazdy ziemne oraz zjazdy o nawierzchni twardej według wskazania inwestora.  W celu wzmocnienia nawierzchni należy zastosować warstwę przeciwspękaniową pod warstwy bitumiczne. 

Dane Ogólne

Zakres robót obejmuje:

- roboty przygotowawcze i pomiarowe,

- frezowanie technologiczne  istniejącej nawierzchni 

- wykonanie utwardzenia pobocza z tłucznia kamiennego 0-31,5 

- oczyszczenie oraz skropienie podłoża bitumicznego emulsją asfaltową w ilości 0,7 kg/m2, 

- wykonanie warstwy profilującej o średniej ilości 75kg/m2 
- wykonanie warstwy ścieralnej o grubości 4 cm

- wysokościowe dopasowanie istniejących zjazdów ziemnych i o nawierzchni twardej po ułożeniu nawierzchni

- wysokościowe dopasowanie istniejących skrzyżowań dróg ziemnych i o nawierzchni twardej po ułożeniu nawierzchni

- remonty cząstkowe masą mineralno - asfaltową na gorąco z WMB przy średniej głębokości ubytku 6 cm.

Zamierzenie to ma na celu polepszenie stanu technicznego oraz walorów funkcjonalnych i użytkowych drogi, a także poprawę bezpieczeństwa ruchu.

3.  STAN ISTNIEJĄCY

Przedmiotowy odcinek drogi powiatowej nr 1968D położony jest na terenie gminy Jordanów Śląski.
Bitumiczna nawierzchnia jezdni posiada spękania siatkowe i wykruszenia. Występują ubytki nawierzchni. Pobocze gruntowe wymaga wzmocnienia. Średnia szerokość nawierzchni kształtuje się na poziomie 5,8m. 
4. STAN PROJEKTOWY
Zakres prac prowadzonych na drodze powiatowej 1968D zakłada wykonanie prac geodezyjnych, frezowania technologicznego istniejącej nawierzchni, ułożenie warstwy profilującej o średniej ilości 75kg/m2 i ścieralnej o grubości 4 cm każda z warstw z masy mineralno-asfaltowej. Gruntowe pobocze zostanie utwardzone na szerokości 0,7m i grubości 20 cm 
4.1.  PARAMETRY TECHNICZNE  
 - standard techniczny: klasa L
 - kategoria ruchu:  KR-2
 - długość remontowanego odcinka: 1600mb
 - szerokość jezdni istniejąca: ok. 5,8 m
 - spadek poprzeczny nawierzchni do uzyskania: 2%
  - szerokość pobocza utwardzonego: 0,7 m 

  - spadek poprzeczny poboczy utwardzonych: 6% 
4.2.  ROZWIĄZANIE SYTUACYJNE

Oś remontowanej drogi przyjęto w osi istniejącej drogi. Zakłada się podniesienie istniejącej niwelety drogi. Łącznie zakłada się wykonanie warstwy ścieralnej na powierzchni ok. 9 280 m2 oraz utwardzonych poboczy na powierzchni około 2 240 m2. 

W ramach prowadzonych prac nie przewiduje się kolizji z uzbrojeniem podziemnym. 

4.3.  WARSTWY KONSTRUKCYJNE
JEZDNIA:

- podbudowa – istniejąca konstrukcja drogi,
- w. profilująca z MMA, po zagęszczeniu 4cm
- w. ścieralna z MMA, gr. po zagęszczeniu 4cm.
4.4.  ODWODNIENIE DROGI

Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez spadki poprzeczne i podłużne nawierzchni jezdni w sposób obecnie funkcjonujący  oraz pobocze 6%. 
4.5 ORGANIZACJA RUCHU
Wykonawca ma obowiązek przygotować na własny koszt projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia - można wykorzystać gotowe schematy organizacji ruchu. A następnie wprowadzić go w terenie.
4.6.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI


Cały zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogi powiatowej. Prace budowlane  nie wprowadzą negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ  są  one zlokalizowane w użytkowym pasie drogi. Prace drogowe w tym ułożenie nowej nawierzchni jezdni mają poprawę parametrów technicznych drogi oraz zapewnienie komfortowego przejazdu przedmiotową drogą. 
Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i norami obowiązującymi w tym zakresie.

W przypadku, gdy w opisie przedmiotu zamówienia technologia robót przy realizacji przedmiotu zamówienia zostaje opisana poprzez wskazanie znaków towarowych lub pochodzenia, Zamawiający informuje, iż zapis ten jest jedynie przykładowym i stanowi wskazanie dla Wykonawcy jakie cechy powinny posiadać materiały użyte do realizacji przedmiotu zamówienia. Zamawiający dopuszcza realizację zamówienia poprzez zastosowanie materiałów równoważnych. Zamawiający przez podanie nazw własnych produktów, określa minimalne parametry techniczne, cechy użytkowe oraz jakościowe (m.in.: wymiary, skład, zastosowany materiał, kolor, odcień, przeznaczenie urządzeń, estetyka itp.) jakim powinny odpowiadać materiały równoważne, aby spełniały stawiane wymagania.
Zgodnie z art. 30 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych  (Dz.U. z 2015r. poz. 2164 z późn. zm.) – Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego roboty budowlane spełniają wymagania określone przez Zamawiającego.

Zamawiający opisując przedmiot zamówienia przy pomocy określonych norm, aprobat czy specyfikacji technicznych i systemów odniesienia, o których mowa w art. 30 ust. 1-3 ustawy, zgodnie z art. 30 ust. 4 ustawy dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym. Wykonawca może, przy pomocy innych dokumentów wykazać, że oferowane przez niego produkty spełniają wymogi wynikające ze wskazanych norm lub odpowiednich specyfikacji technicznych.

5.0  SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH
D- 00.00.00

WYMAGANIA OGÓLNE

D- 01.01.00

ROBOTY POMIAROWE

D- 02.01.00        
ROBOTY ZIEMNE

D-04.04.04        
PODBUDOWA Z TŁUCZNIA KAMIENNEGO

D- 05.03.11
FREZOWANIE NAWIERZCHNI ASFALTOWEJ NA ZIMNO

D-04.03.00
OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE WARSTW KONSTRUKCYJNYCH

D-05.03.05a

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA ŚCIERALNA

D-05.03.05b

NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA WIĄŻĄCA I   

                                      WYRÓWNAWCZA

D-06.03.01

ŚCINANIE I UZUPEŁNIANIE POBOCZY  
