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1.  INWESTOR
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław
2.  PRZEDMIOT OPRACOWANIA
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie modernizacji nawierzchni drogi w celu polepszenia parametrów technicznych drogi powiatowej nr 1968D na odcinku 636 mb od końca nakładki przed miejscowością Pożarzyce do granicy powiatu, gminy Jordanów Śląski. Zakres robót wykonany będzie na istniejących szerokościach jezdni, zjazdów i poboczy w pasie drogowym (Obręb Pożarzyce na dz.95/2dr,155/3dr,153/2dr, 95/1dr ). Zakres prac polegać będzie na wykonaniu remontów cząstkowych nawierzchni, oraz na sfrezowaniu na początku i końcu odcinka istniejącej nawierzchni bitumicznej jezdni, a następnie ułożeniu za odcinkami sfrezowanymi warstwy wiążąco-profilującej z mieszanki  mineralno-asfaltowej o grubości średniej po zagęszczeniu 4cm ( 100 kg/m2), oraz na całym odcinku warstwy ścieralnej z mieszanki mineralno-asfaltowej o grubości po zagęszczeniu 4cm. Należy wysokościowo dopasować istniejące zjazdy oraz wloty na skrzyżowaniach z dróg gminnych do wysokości rzędnych nowej nawierzchni drogi powiatowej. Zjazdy gruntowe oraz tłuczniowe należy utwardzić kruszywem kamiennym o frakcji 0-31,5, zjazd i skrzyżowania o nawierzchni bitumicznej wykonać w mieszance mineralno-asfaltowej. Należy również wykonać utwardzenie poboczy gruntowych kruszywem kamiennym 0-31,5 dopasowując ich powierzchnię wysokościowo do krawędzi jezdni.

LOKALIZACJA   INWESTYCJI:
– POWIAT WROCŁAWSKI – GMINA JORDANÓW ŚLĄSKI – Droga 1968D , Pożarzyce, odcinek długości 636m  od granicy powiatu (działki 95/2dr, 155/3dr, 153/2dr, 95/1dr).
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3.  STAN ISTNIEJĄCY

Przedmiotowy odcinek drogi powiatowej 1968D położony jest na obszarze gminy Jordanów Śląski, od końca nakładki przed miejscowością Pożarzyce do granicy powiatu, tj. na długości 636mb.. 
Bitumiczna nawierzchnia jezdni posiada na całej długości gęste spękania siatkowe, wykruszenia, zaniżenia w profilu podłużnym i poprzecznym oraz łaty bitumiczne po wykonanych remontach cząstkowych.  Pobocza gruntowe po obu stronach nawiązują się do obecnych krawędzi jezdni.   W związku z ułożeniem warstw mineralno asfaltowych jezdni pobocza wymagać będą wzmocnienia kruszywem kamiennym 0-31,5 na szerokości 1m. Średnia szerokość nawierzchni kształtuje się na poziomie 5,50 m. Zjazdy na drogi gminne         i do posesji są o nawierzchni tłuczniowej i bitumicznej,  pozostałe zjazdy do gruntów ornych są o nawierzchni gruntowej.
4.  ZAKRES ROBÓT

Zakres robót dla odcinka obejmuje:

- wykonanie robót przygotowawczych i pomiarowych,

- remonty cząstkowe masą mineralno - asfaltową na gorąco z WMB przy średniej głębokości ubytku 6 cm.

- frezowanie technologiczne istniejącej nawierzchni na początku i końcu odcinka, 

- wyprofilowanie istniejącej podbudowy bitumicznej masą asfaltową w ilości 100 kg/m2,

- wykonanie warstwy ścieralnej nawierzchni z masy asfaltowej grubości 4cm, 

- wykonanie nawierzchni zjazdów i wlotów na drogi gminne o nawierzchniach bitumicznych w masie                     mineralno asfaltowej /w granicy pasa drogi 1968D/, 
- utwardzenie kruszywem kamiennym 0-31,5 o grubości 15cm zjazdów gruntowych i tłuczniowych,

- wykonanie korytowania na szerokości 1m, a następnie wykonanie utwardzenia poboczy kruszywem kamiennego o ciągłym uziarnieniu 0- 31,5 o grubości 15cm po zagęszczeniu,

Szczegółowy zakres prac dla poszczególnych zadań określa kosztorys ofertowy.


Zamierzenie to ma na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych oraz pojazdów na odcinku      od granicy powiatu do połączenia z dobrą nawierzchnią w obrębie Pożarzyc.
5. STAN PROJEKTOWY

Zakres prac modernizacyjnych drogi ma głównie na celu ułożenie nowej nawierzchni asfaltowej na istniejącej szerokości zdegradowanej jezdni. Szerokość jezdni, oś jezdni przyjęto w istniejących szerokościach i osi jezdni. W jednym z pierwszych zadań należy wykonać remont cząstkowy nawierzchni w lokalizacjach wskazanych przez osobę pełniącą nadzór ze strony Inwestora - w miejscach wyruszeń i gęstych spękań siatkowych, masą mineralno - asfaltową na gorąco z WMB przy średniej głębokości ubytku   6 cm. Główny zakres prac polegać będzie na sfrezowaniu na początku i końcu 15m odcinków istniejącej nawierzchni bitumicznej jezdni na głębokość 4cm, a następnie ułożeniu za tymi odcinkami warstwy profilującej  z mieszanki  mineralno-asfaltowej o uziarnieniu 0/16 o grubości po zagęszczeniu średnio 4cm                               ( 100kg/m2), oraz ułożeniu na całym odcinku warstwy ścieralnej z mieszanki mineralno-asfaltowej o uziarnieniu 0/11,2 o grubości po zagęszczeniu 4cm (dla KR 2). Należy wysokościowo dopasować istniejące zjazdy do posesji i drogi gminnej, które wykonane są z masy asfaltowej - wykonać nawierzchnie    w masie asfaltowej o uziarnieniu 0/11,2 ( dla KR-2). Zjazdy gruntowe i tłuczniowe należy wykorytować na głębokość ok. 7cm i wykonać na nich utwardzenie o grubości 15cm kruszywem kamiennym o ciągłym uziarnieniu frakcji 0-31,5 dopasowując je wysokościowo do krawędzi jezdni. Należy również wykonać utwardzenie poboczy gruntowych kruszywem kamiennym 0-31,5 dopasowując ich powierzchnię                       (ze spadkiem poprzecznym 6 %)wysokościowo do krawędzi jezdni (korytowanie w poboczach na głębokość ok. 10-14cm w celu uzyskania utwardzenia z kruszywa o warstwie 20 cm po zagęszczeniu). 

6. PARAMETRY TECHNICZNE  
 - standard techniczny: klasa Z
 - kategoria ruchu:  KR-2
 - długość remontowanego odcinka: 636mb
 - szerokość jezdni istniejąca: 5,50 m
 - spadek poprzeczny nawierzchni do uzyskania: 2% 
 - szerokość pobocza utwardzonego: 1,0 m 

 - spadek poprzeczny poboczy utwardzonych: 6% 
7.  ROZWIĄZANIE SYTUACYJNE

Oś modernizowanej drogi przyjęto w osi istniejącej drogi. Zakłada się podniesienie istniejącej niwelety drogi. Łącznie zakłada się wykonanie warstwy ścieralnej na istniejącej szerokości jezdni na powierzchni ok. 3498 m2 dla długości 636mb. 
Pobocza i zjazdy wykonać wg opisu jak wyżej i połączyć je z nowymi wysokościowo krawędziami jezdni.

W ramach prowadzonych prac nie przewiduje się kolizji z uzbrojeniem podziemnym. 

8. WARSTWY KONSTRUKCYJNE
1.Zjazdy do posesji i włączenia dróg gminnych o nawierzchniach bitumicznych 
- w –wa ścieralna z masy mineralno asfaltowej 0/11,2, gr. po zagęszczeniu średnio 6cm,
2. Zjazdy z dróg gminnych, do posesji i na działki rolne o nawierzchni tłuczniowej i gruntowej :
- nawierzchnie z kruszywa kamiennego o ciągłym uziarnieniu frakcji 0-31,5 , gr. po zagęszczeniu 15cm.
3.Pobocza:

- nawierzchnie z kruszywa kamiennego o ciągłym uziarnieniu frakcji 0-31,5, gr. po zagęszczeniu 20cm i spadkiem poprzecznym 6% po stronie prawej i lewej jezdni.
4.Jezdnia:
- w-wa. profilująca z masy mineralno asfaltowej 0/16, gr. po zagęszczeniu średnio 4cm (100kg/m2),

- w-wa. ścieralna masy mineralno asfaltowej 0/11,2, gr. po zagęszczeniu 4cm  (dla KR-2),

9.  TECHNOLOGIA ROBÓT 

Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenia i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych .

Roboty rozbiórkowe 

Roboty rozbiórkowe będą polegać na rozbiórce nawierzchni drogowych asfaltowych o grubości do 4cm i z kruszyw kamiennych o grubości do 7cm. Roboty rozbiórkowe gruntu w poboczach i zjazdach gruntowych o głębokości od 10cm do 14 cm. Wszystkie pozyskane w ten sposób materiały niepełnowartościowe należy wywieź w miejsce składowania tego typu odpadów. (koszt po stronie Wykonawcy).

Materiały pełnowartościowe należy przekazać do Obwodu Drogowego w Mirosławicach.

Oznakowanie poziome 

Oznakowanie poziome będzie ujęte do wykonania w ramach bieżącego utrzymania dróg Obwodu Drogowego 
w Mirosławicach.

Oznakowanie pionowe 

Należy utrzymać istniejące oznakowanie pionowe.
Nawierzchnia bitumiczna

Wykonać w dwóch warstwach nawierzchnię z masy mineralno asfaltowej. Warstwa profilująco –wiążąca średnio 4cm (100kg/m2) , warstwa ścieralna 4 cm (dla KR2), skropienie między warstwami emulsją asfaltową. 
10. OŚWIETLENIE ULICZNE 

Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.

11. ODWODNIENIE DROGI

Odcinek drogi ujęty do modernizacji nie ma kanalizacji deszczowej, posiada rowy otwarte w dobrym stanie dla odbioru wód opadowych. Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskuje się poprzez spadki poprzeczne i podłużne nawierzchni jezdni oraz pobocze w sposób obecnie funkcjonujący  do istniejących rowów przydrożnych. 
12. ORGANIZACJA RUCHU
Wykonawca ma obowiązek przygotować na własny koszt projekt organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót i przedłożyć go do zatwierdzenia - można wykorzystać gotowe schematy organizacji ruchu. A następnie wprowadzić go w terenie.

13.  POZOSTAŁE ROBOTY I CZYNNIKI


Cały zakres robót zlokalizowany jest w istniejącym pasie drogi powiatowej. Prace remontowo-budowlane  nie wprowadzą negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska, ponieważ  są  one zlokalizowane w użytkowym pasie drogi. Prace drogowe w tym ułożenie nowej nawierzchni jezdni mają za zadanie poprawę parametrów technicznych drogi oraz zapewnienie komfortowego przejazdu przedmiotową drogą. 

Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i norami obowiązującymi w tym zakresie.


W przypadku, gdy w opisie przedmiotu zamówienia technologia robót przy realizacji przedmiotu zamówienia zostaje opisana poprzez wskazanie znaków towarowych lub pochodzenia, Zamawiający informuje, iż zapis ten jest jedynie przykładowym i stanowi wskazanie dla Wykonawcy jakie cechy powinny posiadać materiały użyte do realizacji przedmiotu zamówienia. Zamawiający dopuszcza realizację zamówienia poprzez zastosowanie materiałów równoważnych. Zamawiający przez podanie nazw własnych produktów, określa minimalne parametry techniczne, cechy użytkowe oraz jakościowe (m.in.: wymiary, skład, zastosowany materiał, kolor, odcień, przeznaczenie urządzeń, estetyka itp.) jakim powinny odpowiadać materiały równoważne, aby spełniały stawiane wymagania.
Zgodnie z art. 30 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych  (Dz.U. z 2015r. poz. 2164 z późn. zm.) – Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego roboty budowlane spełniają wymagania określone przez Zamawiającego.

Zamawiający opisując przedmiot zamówienia przy pomocy określonych norm, aprobat czy specyfikacji technicznych i systemów odniesienia, o których mowa w art. 30 ust. 1-3 ustawy, zgodnie z art. 30 ust. 4 ustawy dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym. Wykonawca może, przy pomocy innych dokumentów wykazać, że oferowane przez niego produkty spełniają wymogi wynikające ze wskazanych norm lub odpowiednich specyfikacji technicznych.

14. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH
D-00.00.00
WYMAGANIA OGÓLNE
D-01.01.00
ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE               

D-04.01.01
KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAGĘSZCZENIEM PODŁOŻA

D-04.03.01
OCZYSZCZENIE I SKROPIENIE WARSTW KONSTRUKCYJNYCH

D-04.04.04 
PODBUDOWA Z TŁUCZNIA KAMIENNEGO

D-05.03.05a
NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA ŚCIERALNA

D-05.03.05b
NAWIERZCHNIA Z BETONU ASFALTOWEGO. WARSTWA WIĄŻĄCA I 

                        WYRÓWNAWCZA                                

D-05.03.11
FREZOWANIE NAWIERZCHNI NA ZIMNO
        

D-06.03.01
ŚCINANIE I UZUPEŁNIANIE POBOCZY
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