OPIS TECHNICZNY
 „Przebudowa drogi powiatowej nr 1923D na odcinku od Kamieńca Wrocławskiego do przejazdu kolejowego, gm. Czernica”
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OPIS TECHNICZNY

dla zadania pod nazwą: 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 1923D na odcinku od Kamieńca Wrocławskiego do przejazdu kolejowego, gm. Czernica”

Opracował: Ryszard Bury
Wydział Dróg i Transportu 
II piętro, p. 247, ( (71) 72-21-714
OPIS TECHNICZNY
1. INWESTOR 
Powiat Wrocławski, ul. T. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław
2. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie robót budowlanych polegających na wykonaniu chodnika przy drodze powiatowej  nr 1923D w miejscowości Kamieniec Wrocławski gmina Czernica:

- Odcinek 1 - chodnik po stronie prawej (dla kierunku do Dobrzykowic) od końca istniejącego  

  chodnika do skrzyżowania z ul. Studzienną. Chodnik oddzielony od krawędzi jezdni pasem zieleni o 

  szer. ok. 1,5 m. Długość odcinka L = 44,5 m. Zakres rzeczowy obejmuje także odcinek

  kanalizacji deszczowej zlokalizowanej w obrębie istniejącego parkingu przy budynku szkoły.
- Odcinek 2 – chodnik po stronie prawej od skrzyżowania z ul Studzienną do skrzyżowania z ul. 

  Siedmiu Krasnoludków. Długość odcinka L = 236,0 m. Zakres rzeczowy odcinka obejmuje  

  odmulenie na gł. ok.40 cm istniejącego rowu drogowego po stronie przeciwnej, niż chodnik do  

  wykonania.
- Odcinek 3 – chodnik po stronie prawej od skrzyżowania z ul. Siedmiu Krasnoludków do ul. 
   Leszczynowej. Długość odcinka L = 333,5 m. Zakres rzeczowy obejmuje korektę w planie 
   istniejącego rowu drogowego na długości ok.150,0 m oraz na pozostałej długości odmulenie rowu na 
   gł. ok.20 cm (rów  po stronie chodnika do wykonania).
Łączna szacowana długość odcinka chodnika do wykonania to ok. 615,0 m
Ukształtowanie i zagospodarowanie terenu pasa drogowego determinuje wykonanie dwóch przepustów Ø 100 cm oraz przedłużenie długości jednego istniejącego przepustu Ø 100 cm.
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2.1 Dane Ogólne
Zakres robót dla całego odcinka obejmuje:

- wykonanie robót przygotowawczych i pomiarowych,

- wykonanie robót ziemnych polegających na budowie nasypu pod konstrukcję chodnika, 

- wykonanie nowych nawierzchni ciągów pieszych, 

- wykonanie nowych i przebudowa istniejących zjazdów na posesje/nieruchomości,

- wykonanie oznakowania pionowego i poziomego wyznaczającego przejścia dla pieszych,

- regulacja pionowa studni kanalizacyjnych 

- korekta w planie trasy rowu drogowego
- przedłużenie długości jednego istniejącego oraz wykonanie dwóch nowych betonowych przepustów  

  rurowych Ø 100 cm z rur prefabrykowanych
- umocnienie rowu prefabrykowanymi ażurowymi płytami betonowymi gr 10 cm.
- wykonanie trawników
- odmulenie istniejącego rowu drogowego

- kanalizacja deszczowa  


Zamierzenie to ma na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu pieszych oraz osób niepełnosprawnych przez budowę ciągów pieszych oraz wyznaczenie przejść dla pieszych łączących przewidziane do wykonania odcinki chodników.
3. STAN ISTNIEJĄCY 

Droga powiatowa nr 1923D w Kamieńcu Wrocławskim gmina Czernica nosi nazwę ul. Kolejowej. Ulica Kolejowa od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 432 do skrzyżowania z ul. Studzienną ma przekrój uliczny z jednostronnym chodnikiem, który kończy się przy posesji nr 43 tj ok. 45,0 m przed tym skrzyżowaniem. Istniejący do posesji nr 43 chodnik o nawierzchni z betonowej kostki prefabrykowanej szerokości 1,5 m oddzielony od krawężnika jezdni pasem zieleni o szer. 1,5 m.

Przebudowa drogi powiatowej nr 1923D polegać będzie na wykonaniu (po stronie prawej dla kierunku do Dobrzykowic) na długości ok. 615,0 m jednostronnego chodnika o szer. 1,5 m na odcinku od końca chodnika istniejącego (przy posesji nr 43) do skrzyżowania z ul. Leszczynową (tuż przed skrzyżowaniem z jednotorową linią kolejową nr 292 relacji Wrocław Sołtysowice – Jelcz Miłoszyce)
4. ROZWIĄZANIA   DO   WYKONANIA 
Zakres prac przewidzianych do wykonania podzielono na 3 odcinki: 
Odcinek 1    L = 44,5 m  

Przewiduje się odcinek kanalizacji deszczowej zlokalizowanej w obrębie parkingu istniejącego przy budynku szkoły oraz wykonanie chodnika od końca chodnika istniejącego do skrzyżowania z ul. Studzienną. Istniejący krawężnik jezdni kończy się w ul. Studziennej tuż za łukiem skrzyżowania. W zakres prac wchodzi: wykonanie: pasa zieleni o szer.1,5 m pomiędzy jezdnią, a przewidzianym do wykonania chodnikiem, chodnik o szer. 1,5 m wysokościowo dowiązany do istniejącego krawężnika. Od strony istniejących ogrodzeń/granicy pasa drogowego do krawędzi chodnika przewiduje się wykonanie trawnika. Wyznaczenie przejścia dla pieszych oznakowaniem pionowym i poziomym - grubowarstwowo masą chemoutwardzalną na istniejącej nawierzchni bitumicznej.
Odcinek 2     L = 236,0 m
Przewiduje się wykonanie chodnika po stronie prawej (dla kierunku do Dobrzykowie) pomiędzy ulicami: Studzienną i Siedmiu Krasnoludków. Na tym odcinku jezdnia bitumiczna o szer. ok. 6,0 m bez krawężnika; przekrój szlakowy z obustronnymi poboczami gruntowymi. Po stronie chodnika do wykonania brak rowu drogowego; odwodnienie jezdni powierzchniowe. Po drugiej stronie rów istniejący zamulony. Na całym odcinku pomiędzy skrzyżowaniami uwzględnia się konieczność jego odmulenia na głębokość ok. 40 cm. Chodnik o szerokości 1,5 m;  spadku poprzecznym 2% w kierunku jezdni wykonać w pasie drogowym w odległości ok. 0,5 m od granicy pasa drogowego. Wysokościowo chodnik dowiązany do niwelety osi istniejącej jezdni - górna krawędź obrzeża bliższego jezdni na wysokości +5,0 cm od niwelety osi jezdni istniejącej w tym samym przekroju. W sąsiedztwie skrzyżowania z ul. Siedmiu Krasnoludków i przed rowem melioracyjnym istniejąca studnia kanalizacji deszczowej. W bezpośrednim sąsiedztwie tej pokrywy nawierzchnię chodnika dowiązać wysokościowo do jej rzędnej istniejącej. W obrębie skrzyżowania z ul. Siedmiu Krasnoludków pod jezdnią DP 1923D istniejący przepust z prefabrykowanych rur betonowych Ø 100 cm; ścianka czołowa murowana, ceglana. Przepust po stronie chodnika do wykonania należy przedłużyć o 3,0 m rurą betonową prefabrykowaną Ø 100 cm; ścianka czołowa betonowa wylewana na mokro. W bezpośrednim sąsiedztwie wylotu przepustu po przedłużeniu zakłada się umocnienie dolnej części skarpy i dna rowu betonową, prefabrykowaną ażurową płytą betonową gr 10 cm (w tym wykonanie osadnika). Wyznaczenie przejścia dla pieszych oznakowaniem pionowym i poziomym - grubowarstwowo masą chemoutwardzalną na istniejącej nawierzchni bitumicznej jezdni ul. Siedmiu Krasnoludków. Do przestawienia istniejąca reklama (tablica prostokątna o wym. ok. 1,0 x 1,5 m na dwóch słupkach stalowych z kątowników). Teren w odległości do 1,0 m od krawędzi chodnika do zagospodarowania obustronnie jako trawnik. 
Odcinek 3     L= 333,5 m
Pomiędzy ulicami Siedmiu Krasnoludków i Leszczynową jezdnia bitumiczna o szer. ok. 6,0 m bez krawężnika, przekrój szlakowy z obustronnymi poboczami gruntowymi. Wzdłuż istniejących ogrodzeń (posesja nr 40, działka nr 50) wykonanie chodnika o szer. 1,5 m tuż przy ogrodzeniu (wysokościowo dowiązany do terenu istniejącego) ze spadkiem poprzecznym 2% w kierunku jezdni. Do posesji na wysokości bramy wjazdowej uwzględnić wykonanie wjazdu o szer. 5,0 m i nawierzchni z betonowej kostki prefabrykowanej w kolorze czerwonym. Nawierzchnia wjazdu z trzech stron obramowana obrzeżem betonowym 8x30x100 cm na ławie betonowej z oporem, a od strony jezdni krawężnikiem betonowym 30x15x100 cm na ławie betonowej z oporem (krawędź bitumiczna jezdni przycięta mechanicznie na głębokość 10 cm). Poza posesjami chodnik o szer. 1,5 m, spadku poprzecznym 2% w kierunku jezdni należy wytyczyć w odl. ok. 0,8 m od granicy pasa drogowego (działka 36/1) i wysokościowym odwzorowaniem (1:1) góry obrzeża bliższego jezdni do rzędnej wysokościowej krawędzi jezdni w tym samym przekroju. Przy działce nr 50 istniejący rów drogowy łączy się z rowem melioracyjnym. W tej lokalizacji w trasie chodnika należy wykonać przepust Ø 100 o długości 3,0 m z betonowych rur prefabrykowanych, ścianki czołowe betonowe wylewane na mokro. Zjazdy na posesje przyległe do terenu pasa drogowego wykonać w miejscu zjazdów istniejących, w tym uwzględnić zjazd na działkę o numerze 50 oznaczoną na mapie jako „ju”. Rów drogowy po stronie chodnika do korekty w planie na odcinku ok.150,0 m (pomiędzy działkami oznaczonymi numerami 50 do nr 39; szerokość dna 40,0 cm, minimalna głębokość 50,0 cm, pochylenie skarp 1:1,5). Na pozostałym odcinku istniejącego po tej stronie rowu należy uwzględnić jego odmulenie na głębokość ok. 20 cm. Przed skrzyżowaniem ul. Kolejowej z ul. Podhalańską na jezdni bitumicznej ul. Kolejowej przewiduje się wyznaczenie oznakowaniem pionowym (znaki D6 na słupkach stalowych fi 60 mm) oraz poziomym grubowarstwowym (masa chemoutwardzalna) przejścia dla pieszych o szerokości 4,0 m. W przekroju wyznaczonego  przejścia dla pieszych na rowie drogowym po stronie chodnika do wykonania przewiduje się wykonanie przepustu Ø 100 cm o długości 3,0 m, ścianko czołowe betonowe, monolityczne. Chodnik zakończyć na wjedzie do posesji nr 52. Wjazd na tę posesję wykonać o nawierzchni z betonowej kostki prefabrykowanej gr 8 cm w kolorze czerwonym. Teren w odległości do 1,0 m od krawędzi chodnika do zagospodarowania obustronnie jako trawnik
4.1  UWAGI  TECHNICZNO - WYKONAWCZE
Założono następującą kolejność realizacji odcinków:  odcinek 3,  odcinek 1, odcinek 2. Kolejność taka wynika z szacowanego bilansu mas ziemnych dla zakresu rzeczowego prac do wykonania na każdym z odcinków. 
Objętości mas pozyskane ze zdjęcia wierzchnich warstw terenu istniejącego przewidziano do wywozu poza teren budowy. Nie uwzględniano ich w bilansie mas ziemnych, o którym mowa poniżej. 

Dla Odcinka 1 nadwyżka wykopów szacowana jest na ok.17,50 m3. Dla Odcinka 2 szacuje się wykonanie ok. 126,60 m3 nasypów, a szacowana ilość wykopów to ok. 9,30 m3. Dla Odcinka 3 szacuje się wykonanie ok. 218,80 m3 wykopów i nasypów w szacowanej ilości ok.439,9 m3. Łączny szacowany bilans mas ziemnych daje niedobór gruntu na wykonanie nasypów do pozyskania z zewnątrz w ilości ok. 325,0 m3.
Udogodnienia dla osób niepełnosprawnych: w miejscu przejścia dla pieszych nawierzchnię chodnika należy wykonać ze światłem 0 cm w odniesieniu do nawierzchni jezdni, a także przed przejściem dla pieszych na odcinku ok. 0,5 m należy zastosować kostkę betonową w kontrastowym kolorze (np. żółtym) z wypustkami wyraźnie wyczuwalnymi pod butami, które ułatwią niepełnosprawnym zlokalizowanie fizycznej granicy chodnika. 
Włazy i pokrywy infrastruktury podziemnej w ciągu pieszym należy wyregulować wysokościowo. Istniejące rowy drogowe na wskazanych powyżej odcinkach zostaną skorygowane w planie lub odmulone. 
5. KONSTRUKCJE
1. Chodnik na wszystkich odcinkach:

· warstwa ścieralna – kostka betonowa, kolor szary – 8 cm 

· podsypka piaskowa gr. – 3 cm 

· podbudowa stabilizowana mechanicznie z kruszywa łamanego 0/31,5 mm– gr. 15 cm
· podłoże gruntowe G1
2. Zjazdy na posesje:
· warstwa ścieralna – kostka betonowa, kolor czerwony – 8 cm

· podsypka piaskowa  gr. – 3 cm 

· podbudowa stabilizowana mechanicznie z kruszywa łamanego 0/31,5 mm– gr. 20 cm
· podłoże gruntowe G1

3. Przepusty rurowe z rur prefabrykowanych Ø100 cm
· ława żwirowa gr. 15 cm

· ława betonowa gr.  15 cm

· rura betonowa Ø 100 cm o długości jednostkowej prefabrykatu np. 1,0 m ; łącznie 3,0 m rury/ jeden przepust
· zabezpieczenie antykorozyjne - izolacja betonu roztworem bitumicznym/bitumem

· obsypanie rur piaskiem do wysokości +30 cm ponad górną powierzchnię zabezpieczonych antykorozyjnie rur z zagęszczeniem mechanicznym (ze szczególnym zwróceniem uwagi na równomierne dogęszczenie zasypki do poziomu góry rury przepustu)

· obustronnie ścianka czołowa z betonu cementowego wylewana na mokro wyprowadzona na 50 cm  powyżej rzędnej góry rury prefabrykowanej przepustu.
4. Kanalizacja deszczowa

· rozbiórka ręczna oraz odtworzenie z materiału uprzednio rozebranego nawierzchni parkingu z kostki betonowej prefabrykowanej
· wykopy mechaniczne 

· rury przewodowe Ø 200 mm z PVC

· studnia rewizyjna z kręgów betonowych Ø 1200 mm – 1 szt.

· rury przewodowe Ø 180 mm z PVC  (przykanalik)

6. WARUNKI GRUNTOWO - WODNE 

Nawierzchnia jezdni wpisana w konfigurację terenu. Na jej powierzchni brak oznak spękań siatkowych świadczących o utracie wytrzymałości i stateczności istniejącej konstrukcji. Pozwala to na przyjęcie założenie o przeciętnych warunkach gruntowo – wodnych na przedmiotowym odcinku ul. Kolejowej. Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego uzyskane poprzez spadki poprzeczne i podłużne nawierzchni jezdni, a spadki poprzeczne wykonanego chodnika wynosić winny 2% w kierunku krawędzi jezdni istniejącej. Wody opadowe odprowadzane powierzchniowo oraz rowami drogowymi.

7. TECHNOLOGIA   ROBÓT 

Roboty przygotowawcze
Przed przystąpieniem do robót należy dokonać ich wytyczenia i trwałego oznaczenia w terenie za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych. W ramach prac przygotowawczych na odcinku 3 przewidziano konieczność wycięcia do czterech drzew i jednej skupiny krzewów o jednostkowej powierzchni nie przekraczającej 25,0 m2. W oparciu o kryteria określone w aktualnie obowiązujących w tym zakresie przepisach prawa nie jest wymagane uzyskanie decyzji administracyjnych na usunięcie wymienionych powyżej roślin. 
Roboty rozbiórkowe 

Na odcinku 3 w granicach pasa drogowego (na przedłużeniu granicy pomiędzy działkami gruntowymi o numerach ewidencyjnych 43 i 44) znajduje się żelbetowy, trójnożny słup o wysokości ok. 2,5 m. Zobowiązaniem Inwestor jest dostarczenie zgody na jego usunięcie.
Zieleń
Wykonać trawniki dywanowe siewem z nawożeniem.
Oznakowanie poziome 
Należy kompletnym oznakowaniem pionowym i poziomym - grubowarstwowo masą chemoutwardzalną wyznaczyć w terenie trzy przejścia dla pieszych.
UWAGA W podanym wyżej zakresie Wykonawca w ofercie określi ryczałtową kwotę za: 
· opracowanie, uzgodnienie i zatwierdzenie w 2 oryginalnych egzemplarzach projektu docelowej organizacji ruchu
· wykonanie w terenie w lokalizacji określonej w zatwierdzonym projekcie docelowej organizacji ruchu kompletnego oznakowania pionowego i poziomego trzech przejść dla pieszych   
Oznakowanie pionowe 

Patrz zapisy powyżej w „Oznakowaniu poziomym” 
Chodnik
Po usunięciu wierzchniej warstwy istniejącego terenu (10 – 15 cm; w zależności od odcinka) zakłada się wykonanie ziemnego korpusu pod koryto konstrukcji chodnika. Wykonanie dalszych prac należy poprzedzić ustawieniem do założonej rzędnej wysokościowej obrzeży betonowych na ławie betonowej z oporem z betonu C12/15. Nie przewiduje się spoinowania obrzeży. W przygotowanym korycie o założonym spadu podłużnym, poprzecznym 2% i głębokości wynikającej z grubości konstrukcji do wykonania ułożyć na szerokości chodnika podbudowę w warstwie o jednakowej grubości. Warstwa powinna być rozłożona w sposób zapewniający po zagęszczeniu osiągnięcie wymaganej grubości. spadków i rzędnych wysokościowych nawierzchni. Nawierzchnię chodnika z kostki betonowej 8 cm koloru szarego ułożyć na podsypce piaskowej gr. 3 cm. Po ułożeniu kostki betonowej nawierzchnię zagęścić mechanicznie lekką zagęszczarką płytową (z warstwą pośrednią z tworzywa sztucznego pomiędzy spodem płyty wibracyjej, a nawierzchnią kostki), następnie na powierzchni chodnika rozsypać suchy, drobny piasek, szczotkami ręcznymi zamieść nawierzchnię celem zamulenia szczelin między kostkami. Po osiągnięciu zamulenia szczelin nawierzchnię chodnika zamieść. 
Zjazdy prywatne i publiczne
Zjazdy należy wykonać do granicy posesji, bądź granicy pasa drogowego. Nawierzchnia zjazdów oddzielona od strony jezdni i od strony posesji krawężnikiem betonowym „na płask” ( światło +2 cm), a na bokach obrzeżem betonowym gr 8 cm. Skosy nawierzchni zjazdów 1:1. Nie zaobserwowano zasadności wykonania dojścia do istniejących furtek.

Kanalizacja deszczowa

Po ręcznym rozebraniu nawierzchni parkingu na powierzchni ok. 141,0 m2 (kostka betonowa prefabrykowana w całości przewidziana do ponownego użycia) mechanicznie wykonać wykop o szerokości ok. 1,4 m (po umocnieniu), ścianach obustronnie umocnionych i głębokości średniej ok. 2,0 m. Materiał z wykopu bezpośrednio załadowany na jednostki transportowe celem czasowego składowania przewieziony na odległość do 1 km przewidziany jest do ponownego użycia przy zasypywaniu wykopu. Na dnie wykopu któremu nadano spadek podłużny zgodny ze spadkiem rur przewodowych kanalizacji deszczowej ułożyć warstwę gr. ok.. 10 cm z piasku. Analogicznie wykonać wykop pod studnię  rewizyjną z kręgów betonowych Ø 1200 mm oraz pod ułożenie rur Ø 180 mm przykanalika do wpustu deszczowego. Po ułożeniu ze spadkiem podłużnym rur przykanalika i rur kanalizacji deszczowej obsypać piaskiem i zagęścić. Wykop zasypywać odcinkami i warstwami o grubości nie większej jak 0,5 m materiałem  poprzednio wydobytym z wykopu. Każdą warstwę zasypki o grubości nie przekraczającej 0,5 m należy dogęścić po uprzednim usunięciu umocnienia ścian wykopu. Ostatnią warstwę (do osiągnięcia rzędnej wysokościowej ok. 30 cm poniżej nawierzchni istniejącego parkingu) zasypki wykopu o gr. ok. 20 cm wykonać z piasku, zagęścić, w nawiązaniu do sposobu ułożenia i wysokościowym wykonać nawierzchnię z kostki betonowej uprzednio rozebranej. Nawierzchnię z kostki dogęścić, szczeliny w nawierzchni zamulić. Po zamuleniu nawierzchnię zamieść. 
8. OŚWIETLENIE ULICZNE 

Zakładany zakres prac nie obejmuje zmian w zakresie oświetlenia ulicznego.

9.  ORGANIZACJA  RUCHU  TYMCZASOWEGO
W cenie złożonej oferty stanowiącej załącznik do podpisanej umowy Wykonawca jest zobowiązany uwzględnić następujące prace, operacje, czynności: 
· pozyskanie niezbędnych materiałów i opracowanie projektu organizacji ruchu tymczasowego na czas prowadzenia robót, 
· uzyskanie kompletu wymaganych do takiego projektu opinii, uzgodnień

· przedłożenie zaopiniowanego w kompletnym zakresie projektu do zatwierdzenia przez organ zarządzający ruchem,

· wyniesienie w teren oznakowania w pełnym, kompletnym, czytelnym zakresie ujętym w zatwierdzonym projekcie

· ciągłe utrzymanie w kompletności i czytelności wyniesionego w teren oznakowania tymczasowego przez cały okres prowadzenia prac tj. do czasu sporządzenia Protokołu odbioru zakresu rzeczowego prac objętych podpisaną z Wykonawcą umową.

UWAGA: Oznakowanie tymczasowe stanowi własność Wykonawcy. Przyjmuje się, że wszelkie koszty wynikające z wypełnienia w pełnym zakresie zobowiązań opisanych powyżej w tym punkcie Wykonawca uwzględnił w dowolnej pozycji/pozycjach  kosztorysu ofertowego.
10.  POZOSTAŁE  ROBOTY I  CZYNNOŚCI  

Zakres rzeczowy robót w całości nie wykracza poza istniejące granice pasa drogowego drogi powiatowej 1923D. Roboty i prace objęte przedmiotową przebudową drogi nie wprowadzają nowych negatywnych zmian w funkcjonowaniu istniejącego środowiska. Roboty należy wykonywać zgodnie z przepisami, zasadami i normami obowiązującymi w zakresie technicznym oraz środowiskowym.

W przypadku, gdy w Opisie przedmiotu zamówienia technologia robót przy realizacji przedmiotu zamówienia zostaje opisana poprzez wskazanie znaków towarowych lub pochodzenia, Zamawiający informuje, iż zapis taki należy traktować jedynie jako przykład stanowiący wyłącznie wskazanie dla Wykonawcy jakie cechy powinny posiadać wyroby budowlane użyte do realizacji przedmiotu zamówienia. Zamawiający dopuszcza realizację przedmiotu zamówienia poprzez zastosowanie wyrobów budowlanych posiadających cechy co najmniej równoważne do opisywanych. Zamawiający przez podanie nazw własnych produktów, określa minimalne parametry techniczne, cechy użytkowe oraz jakościowe (m.in.: wymiary, skład, zastosowany surowiec, kolor, odcień, przeznaczenie urządzeń, estetyka itp.) jakim powinny odpowiadać równoważne wyroby budowlane, aby spełniały stawiane wymagania.
Zgodnie z art. 30 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych  (Dz.U. z 2015r. poz. 2164 z późn. zm.) – Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez Zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowany przez niego sposób wykonania robót budowlanych spełnia wymagania określone przez Zamawiającego.  Zamawiający opisując przedmiot zamówienia przy pomocy określonych norm, aprobat czy specyfikacji technicznych i systemów odniesienia, o których mowa w art. 30 ust. 1-3 w/w ustawy, zgodnie z art. 30 ust. 4 tejże ustawy dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym. Przy pomocy innych dokumentów Wykonawca może wykazać, że oferowane przez niego produkty spełniają wymogi wynikające ze wskazanych norm lub odpowiednich specyfikacji technicznych.

11. SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

D-M-00.00.00

WYMAGANIA OGÓLNE

D-03.01.01

PREPUSTY RUROWE POD KORONĄ DROGI /analogia/
D.03.02.01

KANALIZACJA  DESZCZOWA

D-01.00.00

ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE

D-02.00.00

ROBOTY ZIEMNE

D-04.01.01

KORYTO WRAZ Z PROFILOWANIEM I ZAGĘSZCZENIEM PODŁOŻA

D-04.04.04
PODBUDOWA Z TŁUCZNIA KAMIENNEGO
D-06.04.01
ODMULENIE ROWÓW

D-07.01.01

OZNAKOWANIE POZIOME

D-07.02.01

OZNAKOWANIE PIONOWE            

D-08.02.02

CHODNIK Z BRUKOWEJ KOSTKI BETONOWEJ

D-08.03.01

BETONOWE OBRZEŻA CHODNIKOWE        

D-08.04.01

WJAZDY I WYJAZDY Z BRAM

D-09.01.01

ZIELEŃ DROGOWA
